
دفترچة سؤالدفترچة سؤال?
88//1515زمان شروع آزمون: زمان شروع آزمون: 
99//1515زمان پايان آزمون: زمان پايان آزمون: 

رياضيرياضيدوازدهم دوازدهم عمومي عمومي 
13971397ماه ماه   آبانآبان  1818

نام درس
ي ترازيدر هر ردهطور ميانگينبهآموزانمعمولاً دانش

اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد دهند.سؤال پاسخ مي10به چند سؤال از هر

به چند سؤال از هر  4750 5500 6250 7000 سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما
 3 4 5 6فارسي

 3 5 6 8، زبان قرآنعربي
 3 5 6 7دين و زندگي
 3 4 5 7زبان انگليسي

وقت پيشنهاديي سؤال ي صفحهشمارهي سؤالشمارهتعداد سؤالنام درس
11-1020 1فارسي  15  2- 15-10 310فارسي

  615- 219- 40  320و  1زبان قرآن ي عرب
51-1060 1دين و زندگي  15  10- 4113-1050 3دين و زندگي
  1415- 6116- 32080و  1زبان انگليسي 

  60ــــــ ــــــ80جمع دروس عمومي

  

كاظم كاظمي-مريم شميراني-عليرضا جعفري-محسن اصغري-افسانه احمديفارسي
يد هماييجم–االله نوروزيوليعلي مرتضوي ـسيدمحمد-فائزه كشاورزيان-محمد كاظمي   آنزبان قرعربي

سيداحسان هندي -كبير مرتضي محسني - وحيده كاغذي-فردين سماقي-بقامحمد رضايي-ابوالفضل احدزاده-محبوبه ابتسام دين و زندگي
سپيده عرب-علي عاشوري-علي شكوهي-ميرحسين زاهدي-شهاب اناريزبان انگليسي

  

گروه ويراستاريگزينشگرمسئول درسنام درس
حسن وسگري –كاظم كاظمي  - محسن اصغريافسانه احمديافسانه احمديفارسي

زه كشاورزيانفائئزه كشاورزيانفازبان قرآن عربي
رضا معصومي –حسين رضايي علي مرتضويسيدمحمد

صالح احصائيبقامحمد رضاييبقامد رضاييمح دين و زندگي
فريبا توكلي -حامد بابائيسپيده عربسپيده عربزبان انگليسي

  

حميد اصفهاني-سيدمحمدعلي مرتضويگروهانمدير
معصومه شاعريمسئول دفترچه

، مسئول دفترچه: ليلا ايزديمريم صالحيمدير:مستندسازي و مطابقت با مصوبات
ياريفاطمه علياآرصفحه

عباسيحميدنظارت چاپ

گروه آزمون
(وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

 021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

طراحان

و يراستارانو گزينشگران 

گروه فني و توليد

گويي آزمون تعداد سؤالات و زمان پاسخ

نيدگذاري ك با روش دهدهي هدف
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است؟ نشدهدر چند بيت معناي واژه به درستي مشخص  - 1

الف) ز ابر آب گرفتن وظيفة صدف است / من آن نيم كه به هر سفله لب بجنبانم (وظيفه: مقرري، وجه معاش)

(روزي: رزق) دي كن درويش بينوا رات شكرانة سلامت / روزي تفقّب) اي صاحب كرام

م (حد: كيفر و مجازات شرعي براي مجرم)ر خود شناسم كه تردامندآلوده را حد زنم / چو  پ) چرا دامن

آفرينم (كرامت: عطا، بخشش)زاران كرامت / گرفتار آن چشم سحرت) نظر كن كه با صد ه

ت: شكر و سپاس)گيرد (منّ سازد / گر اندازند در پايش جهان را برنمي ت پشت غيرت خم نميث) كسي كز بار منّ

دو) 2يك )1

چهار )4سه )3

املايي وجود دارد؟ غلطدر كدام گزينه  - 2

و وصول به خير كرامت كرد و از جنس درندگان به خلعت به رفيق راه گردانيد و انابت از شرّخوري توفيق تو ريزي و حرام ت خونايزد تعالي مرا از عاد )1

ف گردانيد.اختصاص مشرّ

ام مبارك ملكعزّ دنيا و آخرت به هم پيوندد و ثواب و ثنا اي ،ارد و اگر به قضا مقرون گرددو يك حاجت باقي است كه در جنب عواطف ملكانه خطري ند) 2

را اندوخته شود.

بزرگانملك را اين وقاحت از او سخت منكر آمد و گفت: تقصير و غرامت و گناه و ندامت همه در راه فرودستان آمده است و قبول و اجابت هميشه از  )3

و اصرار در اين، شرط نيست.مستقبل آن شده است 

نعمت منصوب شويم و به نزديك اهل به كفران ،اگر خويشتن بر او عرضه نكنيم و جان و نفس فداي ذات و فراغ او نگردانيم ،را اين رنج افتاد امروز كه او) 4

قدر و قيمت گرديم. مروت بي

هاي بيت زير در كدام گزينه به درستي مشخص شده است؟ آرايه - 3

»سر دوران عمر ما خزاني بيش نيست خس و خاري در اين صحرا بهاري داشت ليك / سربه هر«

تضاد -تعليل حسن -مجاز -كنايه) 2نما متناقض - ايهام - استعاره - تشبيه )1

نما متناقض - تناسب -مجاز -كنايه) 4تضاد -كنايه - استعاره - تشبيه )3

وجود دارد؟» جهش ضمير«در كدام گزينه  - 4

بارانش ريزي / به دامن سنگ بر هر سو ز بهر سنگ كوه بلا در وي كشيده تيغ خون دو صد )1

ز سر گيرد حيات / گر به آب ديدة ساغر بشويندش كفنديگر حد مرده در خاك ل) 2

ننوشد از ذوق ما چه داند / ناخورده درد دردش صاف دوا چه داند  ياري كه مي )3

جوي آب / بر اميد آن كه از سرو بلندش برخورمدر زمين از چشم من هر سو روان شد ) 4

است؟ متفاوتبا ساير ابيات » حذف«در كدام گزينه نوع  - 5

زيان فارغ از مگو چه سود ز سوداي من كه من هستم / در اين معامله از سود و )1

به كه چون شمع به سر قطع كني راه ادب / تا ز سعي قدمت سايه نگردد پامال) 2

خبري ما بي كه ز يخبرم / تو چنان فتنة خويش ويت كه ز خود بيمن چنان عاشق ر )3

به خاك پاي عزيزان كه از محبت دوست / دل از محبت دنيا و آخرت كندم) 4

)3(فارسي
 ستايش/ ادبيات تعليمي /

ادبيات پايداري
(آزادي و درس آزاد)

4تا پايان درس  1درس 
33تا صفحة  10صفحة 

دقيقه 15
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است؟ متفاوتبا بقيه  بيتآخرين فعل در كدام معنايي و دستوري كاربرد  - 6

خردي بود كه با جوهريان / لاف از گهري زني كه در كان تو نيست از بي) 2  نيست تسليم و رضا پيشه كن و شاد بزي / چون نيك و بد جهان به تقدير تو )1

ام معذورم / تو جان مني، وداع جان آسان نيست گر ترك وداع كرده) 4  كشد / جانا گناه طالع و جرم ستاره نيست از چشم خود بپرس كه ما را كه مي )3

؟نداردكدام گزينه با بيت زير تناسب مفهومي  - 7

»اي بيند كه نقشي بركند / وان كه ديد از حيرتش كلك از بنان افكنده اشت نمينقّهيچ «

ستگو دهزبان بيه وق نالان است / چه جاي كلك بريدهزبان ناطقه در وصف ش )1

خاطر ما وصف ذاتش چون تواند گفت چون / ناطقه مدهوش و دل سرگشته، جان حيران اوست) 2

ز نقاش، همين حيراني استنقش ي است / قسمت از شناسايي حق لاف زدن، نادان )3

ر و حيرانتو قاص نظر به درك جمال تو عاجز است و ضعيف / سخن به وصف جلال) 4

قرابت معنايي دارد؟ »شوي زرردان ره بشوي / تا كيمياي عشق بيابي و دست از مس وجود چو م«زينه با بيت كدام گ - 8

كه هست مدح تو جزوي ز كيميا كند / گويي دح چو زرمدح تو خاك در كف ما )1

هر كه متاع وجود ريخت به بازار عشق / عمر به قيمت فروخت، عشق به ارزان خريد) 2

3( رمچون مس بود وجود عدو، كيمياي اوست / يك ذره آفتاب ضمير منو

او كه مس را كيمياخاك آدم ز آفتاب جود او زر گشت از آنك / خاك آدم را چنان بود ) 4

است؟ متفاوتم بيت با ساير ابيات مفهوم كدا - 9

اگر جهان همه دشمن شود ز دامن تو / به تيغ مرگ شود دست من رها اي دوست )1

هيچ شك نيست به تير اجل اي يار عزيز / كه من از پاي درآيم چو تو اندازي به) 2

مگر به مرگ بود باز رستشان رها كه تن به مهر سپارند و دل به عشق / زينها آن )3

لم از زلف تو پيوند تا شام اجلسورزم از صبح ازل / نگ من كه مهر عارضت مي )4

است؟ متفاوتمفهوم كدام گزينه با بقيه  -10

انديشه ز طوفان مكن اي همسفر نوح / شرح غم خود بازده اي سينة مشروح) 2  اي تو خوشام خاطر خود را به تمنّ از سيل بلا نيست گذار / كرده كه در ره عشق )1

3( از دشمن نينديشد رهي / بندة من شد فلك تا غمگسار من توييتو ي لاّبا تو) 4  خمار انديشد ر نيارد به كف آن كس كه ز دريا ترسد / نخورد باده هر آن كاو زد
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است؟ نادرستمعناي چند واژه  -11

بهرگي از ياري)، (صور: بوق)، بيلان: خود نهادن)، (صولت: فرياد)، (خذ )، (مهيب: ترسناك)، (تكلفّ: رنج بر(تقريظ: ستودن

)، (خور: زمين پست)، (دولت: دارايي))، (عامل: حاكم)، (ملال: درمانده(طالع: بخت

سه) 2چهار )1

يك) 4  دو )3

املايي وجود دارد؟ غلطدر كدام گزينه  -12

دن هيچ بازپي زر ست ز رص و آز / جزكف لئيمش نشد از ح )1

شكيباييم نيست م نيست / دستگاه صبر و پايابنهاييبا فراقت چند سازم برگ ت) 2

ت استت است / چرخ گردان را نديدن زلّگردش چرخ اين رسن را علّ )3

چو لاله داغ دارد ودل ما به دور رويت ز چمن فراق دارد / كه چو سرو پايبند است ) 4

دهد؟ نشان مي» كنايه ،تلميح، استعارهتشبيه، «هاي  ترتيب داشتن آرايه هاي زير را به كدام گزينه بيت -13

ين و خوشيم / كاين رشتة آرزوست كوتاه خوش استدو زلف زرآن الف) كوتاه شد 

ها بيت الحزن ها دارالشفا / وي ز هجرت بيت اي ز وصلت خانه ب)

نگاران د ز حيرت / از دست بيفتد قلم نقشن) گر نقش نگارين تو بينج

باز گويي مگر آهنگ سبا كرد و برفت) هدهد ما دگر امروز نه بر جاي خود است / د

ب -الف - د - ج) 2   ج - د - ب - الف )1

الف - ب - ج -د) 4 ب -د -ج - الف )3

:جز بههاي مقابل تمام ابيات درست آمده است؛  آرايه -14

تشبيه) - از اكسير عشقت اين مس من زر شود (استعاره لطف كن كز وي محبت سرزند / شايد دانشي را )1

تضاد) - نخورده است او را خبر چه باشد؟ (ايهام چون مست مدام داند / هشيار سرّ شراب عشقش) 2

)مجاز - ستان است (جناستو از پ نخل قد رعنايسرو اگر چند بلند است ز اشجار چمن / پيش  )3

تلميح) -سر كند؟ (تشخيص گرنه صائب داغدار از رفتن پروانه است / شمع خاكستر چرا در انجمن بر) 4

وجود دارد؟» تركيب اضافي«و چند » تركيب وصفي«چند  به ترتيب ردر شعر زي -15

گذرد/ يا بر خشتي خام/ داند كه بر ديوارة اهرام مي ده نيست/ مور، چه ميسنبت را / چشم كوچك من، ا توانم بود/ كه ديدن بزرگي هم نميدر شگفت  از تو«

»تواند داشت ي تو را در چشم نمياندترين مور/ كه بل كوچكتواند ساخت/ و من،  ل ميكه فرعون تخي هرميتو، آن بلندترين 

، هشتشش) 2هفتپنج،  )1

، ششپنج) 4شش، پنج )3

ادبيات پايداري/ ادبيات)1(فارسي
انقلاب اسلامي

11تا پايان درس  8درس 
93تا صفحة  60صفحة 



5: ةصفحدوازدهم رياضيعمومي 97 آبان 18 آزمون -)2( ةپروژ

شود. جملة غيرساده يافت مي … جز بهدر همة ابيات  -16

يني / فلك شوم به بزرگي و مشتري به سعادتبوار ب شمي شكستهگرم به گوشة چ )1

حاجتمند/ نبود زنده دل عشق به جان عاشق از دادن جان بيم ندارد زيرا ) 2

من سوزد دل پرسوز ريان است و ميتا سحر هر شب چو شمع از آتش هجران يار / ديده گ )3

برانگيزند بگذار / هزار فتنه چه غم باشد ار رضاي دوست به دست آر و ديگران) 4

در كدام گزينه آمده است؟» ابش آشفته استدريايم و نيست باكم از طوفان/ دريا همه عمر خو«مفهوم با بيت  هاي هم بيت -17

زند / موجي كه خو به شورش دريا گرفته است الف) دامن گره به دامن ساحل نمي

شود ب) درياست دهر كشتي خويش استوار دار / دريا تهي ز فتنة طوفان نمي

پ) موج اين دريا نجويد ساحل آرام را / طاقت و آسودگي از من گريزان باد و هست

ام ترساني ر شوم / قطرة نيسانم از طوفان چه ميت در دل دريا نهم تا دي همت) پا

ث) آشفته و مستيم و بر گذرگاه / سنگ و چه و دريا و كوهسار است

ب، ت، ث) 2الف، پ، ت )1

پ، ت، ث) 4الف، پ، ث )3

قرابت معنايي دارد؟ »كلُّ نفسٍ ذائقةُ الموت«كدام بيت با آية  -18

شكست و نريختن پيمانه تاهاي حرص / پر نشد پيمانه  يكام علاج تشنه باشد مرگ مي )1

گري يافتي بگو مرگ است چاره زندگي ناگوار را / جز مرگ اگر تو چاره) 2

خود گوارا كن در ايام حيات / در بهاران بگذران فصل خزان خويش را مرگ را بر )3

گر در سنگ داري در ديار زندگي  هرا / ريشو مرگ چون موي از خمير آسان كشد بيرون ت) 4

؟نداردكدام بيت با ساير ابيات قرابت مفهومي  -19

صائب ز اهل عقل شنيدن حديث عشق / اوصاف يوسف از لب اخوان شنيدن است )1

اي چشم عقل خيره در اوصاف روي تو / چون مرغ شب كه هيچ نبيند به روشني) 2

صفش كه گويم بيش از آن استخرد حيران در آن وصف و بيان است / كه هر و )3

آيي گنجي در وصف نمي عقل از تو چه دريابد تا وصف تو انديشد / در عقل نمي) 4

است؟ متفاوتمفهوم كدام گزينه با بقيه  -20

مهرگان بيني بهاري نيست كش بيغرهّ / كه اين آن نوعقلان مشو  بدين زور و زر دنيا چو بي )1

جاي مي / در كاس سر هرمز خون دل نوشروانمست است زمين زيرا خورده است به ) 2

روان چيست كه در بغداد است ريد / ورنه اين شطّگ خاك بغداد به مرگ خلفا مي )3

گداكشان مطاع و كيخسروان  ناده سر / گردشاهان بر آستان جلالت نه) 4

Kanoon.ir



6: ةصفحدوازدهم رياضيعمومي 97 آبان 18 آزمون -)2( ةپروژ

   
   

):25- 21عين الأصح و الأدقّ في الجواب للترجمة ( ■■

»:المدرسةِ أَنفَعهم لمجتمعنا! أحب تلاميذ هذه« -21

خود سودمندند! ةدانش آموزان اين مدرسه را دوست دارم كه براي جامع) 1

ماست! ةها براي جامع آموزان اين مدرسه، سودمند ترين آن محبوب ترين دانش) 2

براي اجتماع خود مفيد هستند! دوست داشتني ترين دانش آموزان اين مدرسه،) 3

ما هستند! ةن اين مدرسه را دوست دارم، زيرا سودمند ترين براي جامعدانش آموزا) 4

22- » القديمةُ التّي كان اكتشفَها الإنسان تُؤكَِّد ينِ!االآثارهتمام الإنسان باِلد:«

 كند! كند، بر توجه انسان به دين تأكيد مي آثار قديمي را كه انسان كشف مي) 1

نمايد! است، بر توجه بسيار انسان به دين تأكيد مياثرهاي قديمي را كه بشر كشف كرده ) 2

 كند! اثرهاي قديمي را كه انسان كشف كرده بود، بر توجه انسان به دين تأكيد مي) 3

 ها كشف كرده بودند، بر توجه انسان به دين تأكيد كرده بود! آثار قديمي كه انسان) 4

»:كان إنقاذ قومه من عبادةِ الأصنامِ! ليت الناّس يعلمَونَ بأِنَّ محاولة إبراهيم (ع)« -23

 ها بود! اي كاش مردم بدانند كه تلاش ابراهيم (ع)، نجات دادن قومش از پرستش بت) 1

 ها بود! ، تلاشش نجات دادن قوم خود از عبادت كردن بتدانستند كه ابراهيم (ع) مردم مي شايد) 2

ها نجات دهد! كرد تا قوم خودش را از پرستش بت ميفهميدند كه ابراهيم (ع)، تلاش  اي كاش مردم مي) 3

 شايد مردم بدانند كه كوشش ابراهيم (ع)، رها كردن از پرستيدن بت براي قوم خودش است!) 4

24- » ملدوانِ صرُّ بعض إخواننا يعلمونَ و هم علي العناّيأحداً م نفعأنَّه لا ي:«!

!دانند كسي از ما از آن سودي نخواهد برد كه آنان مي ورزند درحالي يچرا بعضي از برادران ما بر دشمني اصرار م) 1

 برد! دانند كسي از آن منفعتي نمي برخي از برادرانمان بر كينه پافشاري نكردند درحالي كه مي) 2

!رساند دانند كه دشمني به كسي منفعت نمي اي اصرار نورزيدند چون آنان مي بعضي از برادرانمان بر دشمني )3

 !رساند دانند آن به كسي از ما نفعي نمي كه مي ورزند درحالي چرا برخي از برادران ما بر دشمني اصرار مي) 4

عين الصحيح في الترجمة: -25

هاي مردم افزايش يافت! ها در دين ها، خرافه در گذر قرنتزَداد الخرافات في أديانِ الناّسِ مرّ القرونِ!: ) 1

پيامبران فرستاده شدند تا دين حق را تبيين كنند!!: الحقَّ ينَدالينوا أرُسلَ الأنبياء ليب) 2

ها نجات دهد! كند كه قومش را از پرستش بت ابراهيم تلاش ميكان إبراهيم يحاولُ أن ينقذ قومه من عبادة الأصنام!: ) 3

كنند! ها را شكسته است، پس او را تهديد مي هاي آن كردند كه ابراهيم (ع) بتكافران تصور ظنّ الكافرونَ أنّ إبراهيم(ع) قد كسرَ أصنامهم فهددوه!: ) 4

)3و ( )1زبان قرآن (عربي
)3عربي زبان قرآن (
الدينُ و التَّدينُ

1درس 
11تا صفحة  1صفحة 

)1عربي زبان قرآن (
شالتَّعاي لميالس

»هذا خَلقُ االلهِ«
5تا پايان درس  4درس 

70تا صفحة  41صفحة 

دقيقه 15
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في الجمع المكسر: الخطأعين  -26

: القرَابينالقرُبان) 4: قوائدقائد) 3: زيوتزيت) 2: قططقطّ )1

مفهومِ العبارةِ التاّليةِ:عين الصحيح في  -27

»من طلب شيئاً و جد يجدِ!«

بود بايد نمود / خجالت نبرد آن كه ننمود و بود به اندازه) 1

رهرو آن نيست كه گه تند و گهي خسته رود / رهرو آن است كه آهسته و پيوسته رود) 2

شود /  مزد آن گرفت جان برادر كه كار كرد  نابرده رنج گنج ميسر نمي) 3

چنين گفت داننده دهقان پير / كه دانش بود مرد را دستگير) 4

في المفهومِ: لخطأاعين  -28

تن آدمي شريف است به جان آدميت!لا لباس أجملُ من العافيةِ!: ) 2  نيم كردار نيست! ندو صد گفته چولا خيرَ في قولٍ إلاّ مع الفعلِ!: ) 1

يره به ناني بساز!اي شكم خلا كنز أغني من القناعة!: ) 4  رحم خواهي، بر ديگران رحم آر!لا يرحم االلهُ من لا يرحم الناّس!: ) 3

عين الصحيح حولَ الحوار: -29

؟!: لأسُرتَي!لمن هذه الحقيبةُ) 1

من هو خاقاني؟!: أنشد خاقاني قصيدةً عند مشاهدةِ إيوانَ كسري!) 2

لم تذهبونَ إلي المدائن؟!: لزيارةِ العتبَات المقدسةِ!) 3

صحابِ الحسين (ع) و أصلهُ من إصفهان!من هو سلمان الفارسي؟!: هو من أ) 4
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:)34- 30( يناسب النصّ بمااقرأ النصّ التاّلي بدقةّ ثم أجب عن الأسئلة  ■

الح نذُ إيجادنذُ القدَيمِ و مةٌمكانةٌ خاصم كانتَ للحيوانات صدر للرزقِ و ضاراتذهب و هي مياةِ البشرِ، إنَّها تمُاشي الإنسان أينمَا يضائع، تتنَقَّلُالطعّامِ و  في حلة البكانٍ إلي آخرَ حاممن م

و تعَذيبهِا، و الحيوانات و عدم الاعتداء عليَها و تنَهي عن ضرَبِ الحيوانات و أذاهالذلك يجب عليَنا الرفّقُ بهِا. إنَّ القرآنَ يشيرُ إلي هذه المنافعِ أيضاً. القرآنُ و الأحاديثُ النبويةُ تأمرُ بالرفّق ب

ي يحسنُإلي هذا، يؤمرُ بقوَاعد عند ذبحِ الحيوانات؛ منها تقَديم الطعّامِ و الماء للحيوانِ و ذبحه بسِرعةٍ. إنَّ الانسانَ الذّ ها بهدف قتَلها. إضافةًاستخدام ها أوقدُرتتنَهي عن تحَميلها بمِا يفوق 

حسو ي يواناتلة الحعامحفظُ حقوقهَا، لهَ أجرٌ كثَيرٌ.منُ إليها و ي

.في هذا المجالِ منذُ الصغرِ، و يجب علي الدولةِ أن توفرَّ المرافقَ اللاّزمةَ لحيوانات ترُبي في المزارعِ الأطفالعلي كلِّ دولةٍ في العالمَ أن تضَع بعض القوَانينِ الخاصةِ في الرفّقِ بالحيوانِ و تعُلِّم 

من حقوقِ الحيوانات: ليسعين ما  -30

الاجتناب من تعَذيبها )2عدم أذاها )1

الاجتناب من ذبحها بهِدوء )4عدم تحَميل البضائع )3

  (علي أساس النصّ): عين الصحيح -31

رِ أكثرَ!قدَ استفَاد الانسانُ من الحيوانات و منافعها في هذا العص) 1

!قدَ جعلَ االله شروطاً لإستخدامِ الحيوانات في الأزمنةِ المختلفةِ )2

!الرفّقُ بالحيوانات و الحفاظ علي البهائم مسؤولية فرَدية فقَط )3

4( فاع من الحيواناتالانت جوزةِ، لا يالقرآني ن وجهةِ نظرِ الآياتم!  

32-  :ّالنص المؤمنَ ......... الحيوانات!« .إملأ الفراغينِ حسب ........«

1 (لي - ليتعتدَي ع2  لا ي( يفوقُ قدُرةَ - ليت

يعذِّب - لعلَّ )4 يضربِ - لعلَّ) 3

للجوابِ: غيَرالمناسبلماذا نرَفقُ بالحيوانات؟؛ عين   -33

تسَهيلِ حياتنا!لنا ل) لخدَمات تقُدم 2) لأنَّ القرآن و الأحاديثَ النبوية تأمرنُا به!1

) لأنَّها توفرّ لنَا المرافق اللاّزمِة!4) لأهمية الحيوانات في دورةِ الغذاء!3

في النوّعيةِ أو المحلِّ الاعرابي: (لما تَحتَه خطٌّ) الخطأعين  -34

مصدر من باب الاستفعالاستخدام: اسم، مفرد مذكرّ، ) 2مفعول»/ قدَر«قدرة: مفرد مؤنثّ، مصدر لفعل  )1

الأطفال: اسم، جمع تكَسير (مفرده: الطفّل و هو مذكرّ)/ فاعل) 4»تنقَُّل«تتنَقَّلُ: الفعل المضارع، للمفرد المؤنثّ، من مصدر) 3
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؟ة معاًلجملة الفعلية و الجملة الاسميا تما جاءفي أي عبارةٍ  -35

!جميعاًعن الوطن دافعوا القائد يقول: ) 2 كثرَ اجتهاداً!مدرستي، لأنيّ أ نا أكرمَ من تلاميذأ )1

نافذتهُا مفتوحة!في غرُفةٍ  الأطفال يجلس )4كلَّ يوم!أنا ألتقَطُ صوراً من مزرعتي ) 3

  معادلاً للماضي الاستمراري الفارسي:فيه  ليسعين ما  -36

الماضي! الاسُبوعقرأت كتاباً إشتريتهُ ) 2م عند الخريف!إلي المدرسة كلّ اليو كان التلاميذ يذهبونَ) 1

!بوِاجباتي الدراسيةصباح اليوم أنا كنت أعملُ ) 4يا ليتني إجتنبت من الغيبة حتيّ يغفرني االله!) 3

الصفة و الموصوف؟ ما جاءتفي أي عبارةٍ  -37

1 (!قاتلونَ في سبيلِ االلهِ بنيان مرصوصاً لعلكّمُ تعقلونَ!إناّ ج) 2    الذّينَ يقرآناً عربي علناه

»أقَم وجهك للدين حنيفاً«) 4قد حدثنا القرآن الكريم عن سيرة الأنبياء!) 3

فيه من الحروف المشبهة باِلفعل: ليسعين ما  -38

إن كانَ مراًّ! قلُ الحقّ و) 2!كأنَّ السماء تبَكي دائماً) 1

»يقولُ الكافرُ يا ليَتنَي كنُت ترُاباً«) 4  »لقدَرإناّ أنزلناه في ليلة ا«) 3

؟المفعول ما جاءفي أي جوابٍ  -39

حسنُ الأدبِ يستر قبُح النسبِ!) 2أتأمرينَ الناّس باِلبرّ و تنسينَ نفسك؟!) 1

لا تتحركّ عين البومة أبداً، فإنهّا ثابتة!) 4ربنا ما خلقت هذا باطلاً!) 3

»:لا«وع في ن الخطأعين  -40

! (النافية للجنِسِ)راسبفي هذه المدرسةِ لا طالب ) 2 كأنّ إرضاء جميعِ الناّسِ غايةٌ لا تدُرك! (نافية)) 1

! (نافية)تدين لمن يسخر من أخيهلا ) 4لا تحَزنَ! إنَّ االلهَ معنا! (ناهية)) 3
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كدام است و اين مقدمه از استدلال نيازمندي جهان به خدا در ه آن نيازمند هستند،ها ب اي كه پديده هاي پديدآورنده ويژگي -41

گردد؟ پيدايش، از كدام بيت مستفاد مي

»تا كه ما باشيم با تو در ميانرا جانِ جان/  ما ما كه باشيم اي تو«بلكه وجودش از خودش باشد.ـ  ،خودش پديده نباشد )1

»دهي خشك ابري كه بود ز آب تهي / نايد از وي صفت آب«از خودش باشد.ـ بلكه وجودش  ،خودش پديده نباشد) 2

»دهي خشك ابري كه بود ز آب تهي / نايد از وي صفت آب«اش باشد و به خود متكي باشد. ـ  اش مقدم بر هستي نيستي )3

»جان/ تا كه ما باشيم با تو در ميان را جانِ ما ما كه باشيم اي تو«اش باشد و به خود متكي باشد. ـ  اش مقدم بر هستي نيستي) 4

ت مؤيد آن است؟رچيست و كدام عبا به خدا شان تر فقر و نيازمندي كنند، علت درك بيش احساس مي را لطف و رحمت خدا يةهاي آگاه كه دائماً سا انسان -42

»طرفة عين ابداً يي الي نفساللهم لاتكلن«- افزايش خودشناسي) 2»االله نور السماوات و الارض«-  افزايش خودشناسي )1

»طرفة عين ابداً ياللهم لاتكلني الي نفس«- شناسيادافزايش خ) 4  »االله نور السماوات و الارض«- خداشناسيافزايش  )3

دارد؟ وصفي، چه مند شدن از امداد الهي و چشيدن معرفت عميق و والاي با هر چيز خدا را ديدن، چه شرطي لازم است و وصول به اين معرفت جهت بهره - 43

صعب و ممكن - .قوي حركت كنيم  قدم پيش گذاريم و با عزم و تصميم )1

سهل و ممتنع - .قوي حركت كنيم  قدم پيش گذاريم و با عزم و تصميم) 2

سهل و ممتنع - .را ببينيم خدابا دقت و تأمل در جهان هستي بنگريم و صفات  )3

صعب و ممكن - .را ببينيم خداصفات با دقت و تأمل در جهان هستي بنگريم و ) 4

داند و مدار چه چيزي مي براست و قرآن كريم، اخلاق، احكام و همة اعمال فردي و اجتماعي مؤمنان را مورد بوده همة پيامبران كدام  دعوت لوحةسر -44

مؤيد چيست؟» ورالنّ و ماتلُي الظُّوِتَسل تَم هاَ«عبارت قرآني 

سبب پيدايي و آشكاري -توحيد - معاد) 2دشرك و توحي -معاد -توحيد )1

سبب پيدايي و آشكاري -معاد -توحيد) 4شرك و توحيد - توحيد -توحيد )3

چه پيامد ديگري به دنبال داشت؟ اين عبارت، شد و گفتن واجب ميبر ديگر مسلمانان دفاع از حقوق يك مسلمان با گفتن كدام عبارت  -45

شد. حقوق اجتماعي فرد به رسميت شناخته ميبخشي از احكام و  - »راكب االله « )1

شد. بخشي از احكام و حقوق اجتماعي فرد به رسميت شناخته مي -»لا اله الا االله«) 2

شد. ت شناخته ميتمام احكام و حقوق اسلامي فرد به رسمي -»لا اله الا االله« )3

شد. مي ت شناختهتمام احكام و حقوق اسلامي فرد به رسمي - »االله اكبر«) 4

دقيقه 15 )3( دين و زندگي هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد.توانيد سؤالشما مي هاي مذهبي،اقليت آموزاندانش  
همتا هستي بخش / يگانة بي

/  توحيد و سبك زندگي
3تا پايان درس  1درس 

38تا پايان صفحة  2 هاي  صفحه

Kanoon.ir



11: ةصفحدوازدهم رياضيعمومي 97 آبان 18 آزمون -)2( ةپروژ

شريفه است؟ ةدر تقابل با اعتقاد به پيام كدام آي ،».برعهده دارند را ديگراني نيز هستند كه تدبير امور موجودات در كنار او ،علاوه بر خداوند«كه  اعتقاد به اين - 46

»اءشن تَم لكي المؤتتُ لكالم كمال هماللّ لِقُ«) 2  »ءيشَ لِّكُ قُخال االلهُ« )1

3( »و شرِلا يك في حكماَ هااللهِ يرغَاَل قُ«) 4  »داًح اباًغي رب و هو كُر شَ لِّبيء«

؟استهايي  ويژگي چگونه انسان ،داشتن رفتار متناسب با اعتقاد و تنظيم زندگي توحيدي -47

كنند. ساس رفتار ميهايي كه متناسب با اعتقادات خويش، مسير زندگي خود را انتخاب كرده و بر همان ا انسان )1

هايي كه خداوند را به عنوان تنها خالق جهان پذيرفته و ايمان دارند كه او پروردگار هستي است. انسان) 2

.هستندو در برابر او خاضع و خاشع  هستندخداوند  ةهايي كه بند انسان )3

اند. ملي رسيدهتوحيد گام برداشته و به توحيد ع هايي كه در مسير انسان) 4

؟خواهند داشتدارند و چه سرنوشتي  را ويژگي كدامتعبير قرآن  به ،كنند عبادت و بندگي مي خدا را ساني كه فقط به زبان و هنگام وسعت و آسودگيك -48

كنند. گيرند و با آنان مهرباني مي دشمنان خدا را به دوستي مي - »قلب علي وجههنا فتنة تهابصو ان اَ« )1

.بينند ميدر دنيا و آخرت زيان آشكاري  - »قلب علي وجههنا فتنة تهابصو ان اَ«) 2

.بينند ميدر دنيا و آخرت زيان آشكاري  - »كم من الحقّ و قد كفروا بما جاء« )3

كنند. گيرند و با آنان مهرباني مي دشمنان خدا را به دوستي مي - »كم من الحقّ و قد كفروا بما جاء«) 4

پاسخ درست كدام است؟ ،تي و شرك جديد اشاره كنيمپرس بت ةاگر بخواهيم به مصداق ريش -49

هايي جز خداوند اطاعت از ارباب) 2هاي زندگي خارج كردن دين خداوند از برنامه )1

وارد نكردن دين و دستورات ديني در زندگي) 4  .كنند تقليد از كساني كه در جهت مخالف دين حركت مي )3

اي وجود دارد؟ رابطه توحيد چهي دارد و ميان بعد فردي و بعد اجتماعي يفه تجلّمحور و روح زندگي غيرديني در كدام آية شر -50

متقابل - ...»كمعدو ي وتتخذوا عدو لا«)2متقابل - »خذ الهه هواهاتّ«)1

تقابل - »خذ الهه هواهاتّ«)4تقابل- ...»كمعدو ي وتتخذوا عدو لا«)3
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رزخ است؟وجه افتراق دنيا و ب ،كدام عبارت شريفه -51

  »رم و أخّبما قد ئذالانسان يوم ينبَؤاُ«)2  »انّما خلقناكم عبثاً افَحَسبتُم«)1

  »بعثونرائهم برزخ الي يوم يو من و«)4  »عمل صالحاًاَي قال رب ارجعون لعلّ«)3

گفتن سخن ةدر صورت اجاز فرمودندند و دچيزهايي داخبر از چه  ،شدگان رو به قبرها و خطاب به كشته (ع) در راه بازگشت از جنگ صفين، حضرت علي -52

؟كردند معرفي ميبهترين توشه را چه چيزي  ،آنانبه 

عزم و اراده -عمل و خانواده، رزق) 2عزم و اراده - اموال و همسر ،خانه )1

تقوا - اموال و رهمس ،خانه) 4تقوا -عمل و خانواده ،رزق )3

اند؟ ترتيب دربارة رزق و خانواده بيان فرموده يك را به دامامام صادق (ع) ك ،در بحث عالم برزخ -53

تو را رها كردند و بازگشتند. -.ميان وارثان تقسيم شد )1

مانند. كنند و با تو مي تو را رها نمي - .در دنيا قطع شد هلت زندگيبا پايان يافتن م) 2

و بازگشتند. تو را رها كردند - .در دنيا قطع شد با پايان يافتن مهلت زندگي )3

مانند.  كنند و با تو مي تو را رها نمي -.ميان وارثان تقسيم شد) 4

اؤُينبَ« ةيك از آثار اعمال انسان است و آية شريف ترتيب مؤيد كدام به ،»ايجاد آداب و رسوم غلط در امر ازدواج«و » آموزش نماز«اعمال نيك و بد مانند  -54

مربوط به كدام است؟» رخّبما قدم و أ ذئؤميالانسانُ 

اولي -رآثار ماتأخّ - رآثار ماتأخّ) 2دومي -رآثار ماتأخّ - تقدمآثار ما )1

دومي -آثار ماتقدم - رآثار ماتأخّ) 4اولي -آثار ماتقدم - تقدمآثار ما )3

ت؟شود و پيامد آن كدام اس هر خاموشي بر دهان بدكاران زده ميمچه زماني  ،در بيان آيات و روايات -55

گواهي اعضاي بدن - گردد وقتي دادگاه عدل الهي برپا مي) 2  نامة اعمال دادن  - گردد وقتي دادگاه عدل الهي برپا مي )1

گواهي اعضاي بدن - خورند ميوقتي بدكاران سوگند دروغ ) 4  نامة اعمال دادن  - خورند ميوقتي بدكاران سوگند دروغ  )3

منزلگاه بعد / واقعة )1( دين و زندگي
  بزرگ /
فرجام كار

7تا پايان درس  5درس 
82تا صفحة  51 هاي صفحه
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قيامت است؟ حوادثاز  يك به ترتيب مربوط به كدام» ها نسانحيات مجدد ا«و » ها سخت هراسان شدن دل« -56

ها زنده شدن همة انسان - ها زنده شدن همة انسان) 2  ي مهيبيشنيده شدن صدا -ها تغيير در ساختار زمين و آسمان )1

ها انسانزنده شدن همة  -ها تغيير در ساختار زمين و آسمان) 4  مهيب يشنيده شدن صداي - ها زنده شدن همة انسان )3

پيامبران و امامان چيست؟ اعمال و معيار سنجش قرار گرفتن ميزانقيامت است و دليل  ةكدام حادث» قيامت نةآماده شدن صح«منظور از  -57

اند. هر خطايي مصون از اند و ناظر بر اعمال انسان بوده دنيازيرا ايشان در  - حضور شاهدان و گواهان )1

اند. هر خطايي مصون از اند و ناظر بر اعمال انسان بوده دنيازيرا ايشان در  - مكنار رفتن پرده از حقايق عال) 2

زيرا اعمال آنان عين آن چيزي است كه خدا دستور داده است. - كنار رفتن پرده از حقايق عالم )3

زيرا اعمال آنان عين آن چيزي است كه خدا دستور داده است. - حضور شاهدان و گواهان) 4

م هستند؟ترنّاي م به چه جمله بهشت براي رستگاران چيست و آنان در بهشت بالاترين نعمت -58

»خداي را سپاس« -رسيدن به مقام خشنودي خدا) 2  »خدايا تو پاك و منزهّي« - با پيامبران، شهيدان و نيكوكاران نشيني هم )1

»خدايا تو پاك و منزهّي« -م خشنودي خدارسيدن به مقا) 4  »خداي را سپاس« - با پيامبران، شهيدان و نيكوكاران نشيني هم )3

ها چگونه است؟ تي است و پاداش اخروي اعمال انسانغيرقابل قبول بودن مقصر شمردن شيطان به چه علّ -59

صورت حقيقي عمل انسان است. - .اند زيرا پيامبران با دلايل و بينات روشن به هدايت انسان آمده )1

صورت طبيعي عمل انسان است. - .اند شن به هدايت انسان آمدهزيرا پيامبران با دلايل و بينات رو) 2

صورت طبيعي عمل انسان است. -.كننده بوده است زيرا شيطان بر انسان تسلطي نداشته و فقط دعوت )3

صورت حقيقي عمل انسان است. -.كننده بوده است زيرا شيطان بر انسان تسلطي نداشته و فقط دعوت) 4

، كدام است؟شود ميكشد و يكي از اعمالي كه سبب اين واقعه  وزانندة جهنم از درون جان دوزخيان شعله ميچرا آتش بسيار سخت و س -60

»انَّ الَّذينَ يأكلونَ امَوالَ اليتامي ظلُماً« - .هاست زيرا حاصل عمل خود انسان )1

»بطونهِم ناراً  فيانَّما يأكُلونَ « - .هاست زيرا حاصل عمل خود انسان) 2

»بطونهِم ناراً في انَّما يأكلُونَ« -.زيرا تصوير اعمال انسان بايد عيان گردد )3

»انَّ الَّذينَ يأكلونَ امَوالَ اليتامي ظلُماً« -.زيرا تصوير اعمال انسان بايد عيان گردد) 4
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61- The police never found the money stolen in the robbery from the national bank, …?

1) didn’t he 2) did he

3) didn’t they 4) did they

62- Mr. Butcher looks very … today. I think he is one of … bosses that I have ever had.

1) happy / the best 2) happily / the better 3) happily / the best 4) happy / better

63- Smoking … to increase a person’s risk of developing lung cancer. That’s why the health officials are trying to

make people aware of its harmful effects.

1) has known 2) is known 3) knows 4) is knowing

64- It was … that we decided to go out for a walk. We took a long walk through the park.

1) such day a lovely sunny 2) such a sunny lovely day

3) such a day lovely sunny 4) such a lovely sunny day

65- Once you start adding a high-fat cereal or chocolate, you are increasing the calories without … increasing the

nutritional value.

1) quietly 2) appreciably 3) suddenly 4) repeatedly

66- In some European countries, we can find … of the employment of children between the ages of 5 to 12 in

factories with harmful smokes.

1) instances 2) divisions 3) qualities 4) numbers

67- The big monument which is in the city center has been … to the firemen who lost their lives in Big Fire a few

years ago.

1) spared 2) respected 3) produced 4) dedicated

68- If you’re unsure as to why you should start meditating on a … basis, take a look at the benefits to get an idea

of what this skill could do for you in the long run.

1) healthy 2) calm 3) daily 4) wrong

69- I could hardly believe my eyes when I saw the … rebuilding my cousin had done on his house.

1) neat 2) hopeful 3) helpful 4) amazing

70- Mothers who are going to bring up healthy children should know the fact that skin contact or physical touch

such as … is the most important action that a healthy brain and a strong body need to grow.

1) hugging 2) sharing 3) signaling 4) eliciting

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. 
Then mark the answer on your answer sheet. 

)3) و (1( زبان انگليسيدقيقه 15

)3زبان انگليسي (
Sense of Appreciation

1درس 
33تا صفحة  15صفحة 

)1زبان انگليسي (
Wonders of Creation

2درس 
69تا صفحة  43صفحة 
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71- Listen … to how a person speaks about other people to you. This is how they will speak about you to other

people.

1) wonderfully 2) carefully 3) newly 4) strangely

72- The plane left Tehran airport with 6 hours delay. After twenty minutes of flight, it … flames and crashed in

the Lute Desert on its way to Kerman. Sadly, all the passengers had been burnt to death.

1) burst into 2) went through 3) turned on 4) hung out

 

 

Elephants have their own wonders in the wild. Elephants have 100 times as many cells as humans, so should 

be 100 times more likely to  …(73)… cancer. Yet only five percent of elephants die from the …(74)…, compared 

to up to 25 percent of humans. This is because they have …(75)… copies of a tumor-suppressing gene called 

TP53, which researchers hope will help …(76)… new ways to cure cancer in humans.  

73- 1) take 2) make 3) get 4) do

74- 1) disease 2) choice 3) height 4) food

75- 1) much 2) most 3) more 4) as many

76- 1) prevent 2) develop 3) found 4) solve

 

People today seem to have increasingly busy lifestyles. Results of one recent research conducted in the U.S. 

showed that the average workweek for many Americans is fifty hours. In addition, many people spend up to 2 or 

3 hours a day commuting to and from work. With the time spent eating, sleeping, taking care of household 

chores, and looking after the family, there is little time for free-time activities. 

However, having free time to relax and follow hobbies and interests is important, and good for a person’s 

well-being. In different countries and cultures free time is spent in different ways. The results of the research 

showed that reading was the most popular spare-time activity in the U.S. This was followed by watching TV, 

then spending time with family. In a U.K. study, watching television and videos was the most popular pastime; 

listening to the radio came second. In a similar survey in Japan, the most popular free-time activity was eating 

out. The second most popular activity was driving.  

PART B: Cloze Test 

Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice on

your answer sheet.

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 
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There is evidence that these interests are changing. In the U.S., for example, the popularity of computer 

activities is increasing. Many more people in the States are spending their free time on the Web, e-mailing 

friends, or playing games online. In a 2004 study, computer activities ranked sixth in popularity while in 1995, 

only two percent of people mentioned them. 

77- The purpose of the writer is to talk about … .

1) how people waste their time on work and hobbies

2) the differences between the Americans and others

3) what people choose to be their daily jobs

4) people’s different leisure-time activities

78- According to the text, it is Not true that … .

1) watching TV and videos was the most popular activity in the U.K.

2) the second most popular activity in Japan was driving

3) the most favorite hobby in the U.S. was reading

4) listening to the radio was the second most popular activity in the U.S.

79- It can be understood from the passage that in the future … .

1) the results of studies on free-time activities may be different from  now

2) people will no more spend their free time on TV, radio or videos

3) Americans will become more interested in Japanese style of leisure time

4) computer activities will totally replace other hobbies around the world

80- The word “chores” in line 4 is closest in meaning to … .

1) children 2) work 3) health 4) injuries
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سؤال 140 تعداد كل سؤالات:

گويي زمان پاسخ  سؤال ةصفح ةشمار  سؤال ةشمار  تعداد سؤال  نام درس

25'  3-5  81-100  20  2حسابان 
پايه 15'  6  101-110  10رياضي

15'  7-8  111-120  10  3هندسه 
25'  9- 11  121-140  20رياضيات گسسته آزمون گواه – رياضيات گسسته

15'  12- 13  141-150  10  1هندسه 
احتمال و 10'  14  151-160  10آمار

30'  15- 18  161-180  20  3فيزيك 

زوج كتاب
  110فيزيك 

190-181  20 -19  
'15

  21- 22  191-2200فيزيك 
201-210  10  3شيمي 

30 -23  

'10

زوج كتاب
1شيمي 

20  
230-211  

'20 گواه – 1شيمي 
گواه – 2شيمي   231-2250شيمي 
حوزه نظم و   --  31  294-298  5نظرسنجي

كل 180'  32  81-250  140جمع

توليد و فني گروه

محمد اكبري  گروه مدير
زاده نرگس غني  ئول دفترچهمس

آتنه اسفندياري مسئول دفترچه:  مريم صالحي مدير گروه:  يگروه مستندساز
جو حسن خرّم  نگار حروف

سوران نعيمي  ناظر چاپ

زمونآگروه 
»وقف عام«چي  بنياد علمي آموزشي قلم

 021021--64636463تلفن:   تلفن:     ––  923923پلاك پلاك   ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين  :دفتر مركزي
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اگر نقطة - 81 0 02x ,y تابعروي نمودار y f x 0تابع نمودار قرار داشته باشد، كدام نقطه روي
32 2

xy f y    
 

قـرار

دارد؟

1(  0 04 3x ,y2(  0 04 3x , y 3( 0 0
2 3

2
x

, y
 

 
 

4( 0 0
2 3

2
x

,y
 

 
 

دامنة تابع  - 82 3 2f x x    بازة1 2,  است. برد f x كدام است؟

1( 0 3,    2( 3 6,    3( 3 7,4( 2 1,

نمودار تابع  -83 y f x ض است. اگر ابتدا نمودار را نسبت به محورومفرy محـور استايرواحد در  2ها قرينه كنيم، سپس آن را

x؟آيد دست مي استاي عمودي انبساط دهيم، كدام تابع بهآن را در ر 2طرف راست منتقل كنيم و در انتها با ضريب  ها به

1(    2 2g x f x     2(    2 2g x f x     3(    1 22g x f x     4(    1 22g x f x  

تابع- 84 نمودار y f xتابع  به نمودار است. مقابل صورت 1 3 2 12y f x    كدام است؟

1( 2( 

3( 4( 

اگر نمودار تابع  -85 12 1 3y f x   از نقطة 3 تابع روي نمودار قطعاًزير،  ةبگذرد، كدام نقط,7 1y f x  ؟ندارد قرار

1(  3 2,   2(  2 4,   3(  1 2,   4(  3 4,

قيقهد 25 وقت پيشنهادي:22تا  1هاي  صفحه تابع::  2حسابان 
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  4 ةصفح   رياضياختصاصي دوازدهم 97 انآب 18آزمون  -2 ةپروژ

تابع  - 86 
2 1

1 1
1

;x
f x k ; x

x ;x

 
   
 

؟تواند داشته باشد چند مقدار صحيح مي kاش نزولي است.  ي دامنهبر رو

1( 1  2( 2  

3( 3  4( 4  

اگر تابع -87      31 1 0 1 2f ,a , ,a , ,a    اكيداً نزولي باشد، حدودa ؟كدام است

1(    0 1, ,    2(    1 1, ,     3(    0 0 1, ,    4(    1 0 1, ,  

تابع -88          26 2 0 4 6 7 7 9 2 3f , , , , , , , , ,m   .غيريكنوا استm ؟بپذيرد تواند نميچند عدد صحيح را

 6 )4   4 )3   2 )2صفر )1

با ضابطة  fيك از موارد زير در مورد تابع  كدام - 89  2
1 1

0

x ;x
f x

x ;x

    
 

؟است درست

اكيداً صعودي است. )2صعودي نيست.اكيداً صعودي است ولي  )1

اكيداً نزولي است. )4نزولي نيست.اكيداً نزولي است ولي  )3

اگر  - 90 y f x  تابع ، باشديكنوا اكيداً تابعي fof x ؟باشدداشته تواند  نميرا زير هاي  ضابطهاز يك  كدام

1( 3y x    2( 9y x3( 4y x    4( 2 1y x 

5كه در آن تابع نمايي  kترين بازه براي  بزرگ -91
1 3

xky
k

    
؟كدام است، صعودي باشداكيداً همواره 

1( 11 3,  
 

2( 12 3,  
 

3( 13 3,  
 

4( 14 3,  
 

در تقسيم عبارت  - 92  4 23p x x x k   3 برx ،  مقدارk ؟ماندة تقسيم صفر باشد كدام باشد تا باقي

1( 27  2( 54  3( 27-  4( 54-  
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  5 ةصفح   رياضياختصاصي دوازدهم 97 انآب 18آزمون  -2 ةپروژ

اگر - 93 1x   عامل عبارتيك   4 3 8p x x x ax     ،معادلة باشد  0p x   ؟دارديگر ريشة دچند

3 )4  2 )3  1 )2  صفر )1

ماندة تقسيم عبارت  باقي- 94  4 2 3 1y x x kx x     2برx   ماندة تقسيم  شده است. باقي 3برابر y x  1برx  كـدام

؟است

1( 4  2( 3  3( 2  4( 1  

3اي  اگر چند جمله- 95 2 12x ax bx    3برx   4وx  حاصلپذير باشد،  بخش a b ؟كدام است

1( 15   2( 18   3( 30   4( 42   

اي  اگر چند جمله- 96 3 2 1x ax b x b     3برx   2وx  4بر  آنماندة تقسيم  پذير باشد، باقي بخشx  ؟كدام است

1( 14-  2( 34  3( 38  4( 18-  

ماندة تقسيم  باقي- 97  7 43 1p x x x ax     1برx  و خارج قسمت آن  2، برابر q x  .است 1q  ؟كدام است

1( 7-  2( 6-  3( 6  4( 7  

باقي- 98 عبارت اگر تقسيم ماندة p x 2بر 3 2x x  ،2 1x  باقي عبـارت باشد، تقسيم ماندة   1 2p x p x  بـرx

؟كدام است

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

اگر - 99     4 16 2f x x x q x    ماندة تقسيم  باشد، باقي q x  1برx  ؟كدام است

1( 16-  2( 15-  3( 5  4( 12  

ماندة تقسيم عبارت  باقي- 100  3 2 4p x x x kx     2بر عبارتx  جمع صـفرهاي تـابع    برابر صفر است. حاصلp كـدام

؟است

1( 2-2( 2  

3( 14( 3  
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  6 ةصفح   رياضياختصاصي دوازدهم 97 آبان 18آزمون  -2 ةپروژ

2اگر اشتراك دو بازة  -101 7a, a     1و 1,   تهي باشد، a ؟بپذيردتواند  چند مقدار صحيح را مي
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

%70كلاس در رياضي قبـول و   % اين15اند.  وس رياضي و فيزيك مردود شدهرآموزان يك كلاس، حداقل در يكي از د همة دانش -102
؟اند اند. چند درصد كلاس فقط در يك درس مردود شده آن در فيزيك مردود شده

1( 55  2( 30  3( 45  4( 15  

10در دنبالة - 103 3n
nb

n

 

؟كدام است هترين جمل كوچك ،

1( 1
7   2( 1

23( 2
3   4( 3

؟ترين زاويه در اين مثلث كدام است الزاويه، جملات متوالي يك دنبالة هندسي هستند. سينوس كوچك اضلاع يك مثلث قائم -104

1( 1 5
2

 2( 1 5
2

 3( 1 5
2

 4( 1 5
4

 

16در يك دنبالة حسابي  - 105 9 49S S  .؟ مجموع بيست و پنج جملة اول اين دنباله كدام است است)nS مجموع ،n جملـة اول
دنباله است.)

1( 145  2( 155  3( 165  4( 175  
كنيم كه تعداد اعداد هر دسته با شمارة آن برابر باشد. مجموع همـة بندي مي اي دسته د زوج طبيعي را به شكل زير به گونهاعدا -106

؟اعداد دستة دهم كدام است     2 4 6 8 10 12, , , , , , ...

1( 909  2( 965  3( 1210  4( 1010  
در دنبالة حسابي  - 107 8 1 55, , ...,  مجموع ،n  جملة اول دنبالهnS  و مجموعn    ن آجملـة آخـرnP   .اسـتn nP S يـك

دنبالة .............. با قدرنسبت .............. است.
47 -هندسي  )4 70 -هندسي  )3  47 -حسابي  )2 70 -حسابي  )1

در مرحلـةشـده   اضافه حجم آب دو برابر ،همرحلهر در پس از آن و  كنيم اضافه ميليتر آب  2يك ظرف بسيار بزرگ در ابتدا  به - 108
؟ايم اضافه كردهبه ظرف ليتر آب  500حداقل  ،پس از چند مرحله .كنيم مي  اضافهآن آب  بهقبل 

1( 7  2( 8  3( 9  4( 10  
Bواحد بيشتر از مجموع سيزده جملة اول است. و مجموع ده جملـة اول،   A،مجموع بيست جملة اول ،در يك دنبالة هندسي -109

؟هفده جملة اول است. قدرنسبت اين دنبالة هندسي كدام استمجموع واحد كمتر از 

1( A
B

2( 3 A
B

3( 5 A
B

4( 7 A
B

ةبرابر مجموع جمـلات شـمار   4 ،زوج ة، مجموع جملات شمار3و جملة اول  qجملة اول يك دنبالة هندسي با قدرنسبت  20در  -110
؟استنباله، جملة هجدهم چند برابر جملة هفدهم باشد. در اين د فرد مي

1( 3  2( 5  3( 4  4( 6

قيقهد 15 وقت پيشنهادي:جبر و معادله -1 حسابان/  مجموعه، الگو و دنباله - 1رياضي :  رياضي پايه
6تا  1هاي  صفحه :1 / حسابان 27تا  1هاي  صفحه: 1رياضي 
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  7 ةصفح  رياضي اختصاصي دوازدهم 97 آبان 18آزمون  -2 ةپروژ

3اگر -111 3ijA a


     3ماتريسي 3 1ها از دستور باشد و درايه
0ij

i j
a

i j


  

k{IM 3 Joñ¶ 
k{ILº 3 Joñ¶مجمـوعپيروي كنند ،

؟ر قطر اصلي كدام استبهاي واقع  درايه

3 )4  2 )13 )2  صفر )1

3هاي يك ماتريس اسكالر  درايهمجموع  - 112 3 ؟كدام استاين ماتريس هاي قطر اصلي  ضرب درايه است. حاصل 1، برابر

1( 1
82( 8 

3( 1
274( 27 

اگر -113
2 5 4
0 1 10
0 0 3

A
 
   
  

؟كدام است 4Aهاي قطر اصلي  ، آنگاه مجموع درايهباشد

1( 14  2( 56  3( 98  4( 125  

اگر - 114
0 2 1
0 0 3
0 0 0

A
 
   
  

2باشد، آنگاه ماتريس  3 4 5A A A A A    ؟كدام است

1( 
0 1 2
0 0 3
0 0 0

 
 
 
  

  2( O

3( 
0 2 7
0 0 3
0 0 0

 
 
 
  

  4( 
0 1 7
0 0 2
0 0 0

 
 
 
  

1اگر -115 0
1 3A

 
   

،1
0 2
a

B
 

  
 

1و 6 31
2 33A B  

  
 

؟كدام است a، باشد

1( 2  2( 1  3( 1-4( 2-

قيقهد 15وقت پيشنهادي: 26 تا 9هاي  صفحهماتريس و كاربردها: : 3هندسه 
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  8 ةصفح  رياضي اختصاصي دوازدهم 97 آبان 18آزمون  -2 ةپروژ

2اگر  - 116 2A A I  وارون ماتريس شد، باA ؟كدام است

1( 2
IA 2( 2

A I

3( 2
A I4( 3

A I

؟باشد 1ها فقط صفر و هاي آن وجود دارد كه درايه 2مرتبة پذير  وارونچند ماتريس مربعي  - 117

1( 16  2( 2  

3( 4  4( 6  

2ماتريسي  Aاگر  -118 2 2طوري كه  و غيرصفر باشد بهA A  وI A   3وارون ماتريسI A  باشد، آنگاه ؟كدام است

1( 2
3   2( 3

2

3( 3
44( 3

4 

1اگر - 119 2 7 12
3 4 11 16

a b
c d
     

           
aباشد، آنگاه  b c d   ؟كدام است

-1 )2صفر )1

3( 2  4( 2-

3تاگر دستگاه معادلا -120 1
20 5
ax y

x by
 

  
؟فرد دارد جواب منحصربه ،تشمار جواب داشته باشد، كدام دستگاه معادلا بي 

1( 15 4 1
3

x y
bx ay

 
  

   2( 15 1
4 5
ax y

x by
 

  
 

3( 15 5
3

ax y
bx ay

 
  

   4( 2
3 3 5
ax by
ax by
 

  
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دو عدد گنگ ولي  و  اگر  - 121    گويا باشد، آنگاه    2.......... است و   .است ..............
گويا -گويا  )4نگگ -گويا  )3گويا -گنگ  )2 گنگ -گنگ  )1

adكه طوري بهاعداد صحيحي باشند  dو  a ،b ،cاگر -122 bc؟هاي زير همواره درست است ، در اين صورت كدام يك از گزاره

1( 2c | ad2( b d,a c 3( 2a | bc4( 2bc | ad

4چند نقطه با مختصات صحيح روي نمودار تابع  -123 1
2

xy
x





؟در ربع دوم دستگاه مختصات قرار دارد

1( 1  2( 2  3( 3  4( 6  

2nدو عدد عليه مشترك  قسومترين م بزرگ -124 n  3و 1n  براي مقادير مختلف طبيعي ،n،    توانـد مـي چند مقـدار متفـاوت
داشته باشد؟

1( 1  2( 2  3( 3  4( 6  

5ماندة تقسيم  است. باقي 17و  3ترتيب برابر با  به 19بر  bو  aماندة تقسيم  باقي - 125 2a b  ؟كدام است 19بر
صفر )4  8 )3  18 )2  15 )1

تـرين مقـدار كوچـك هستند. رقم وسط  25و  11ترتيب  مانده به و خارج قسمت و باقي 7وم مضرب مقس ،تقسيميك عمل در  -126
؟مقسوم كدام استطبيعي 

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

عدد-127 دو 1هرگاه 4a 8و 5a  هم يكدسته پيمانة  در به باقي 11نهشتي باشند، داشته تقسـيم   قرار 2ماندة 3 2a a بـر
؟كدام است 11
  9 )4  7 )3  5 )2صفر )1

كدام است؟ 31بر  712ماندة  باقي - 128
  4 )4  2 )13 )2صفر )1

2125اگر  -129 a  ترين عدد طبيعي  باشد، كوچك 31مضربa ؟كدام است
1( 3  2( 1  3( 7  4( 6  

از رابطة همنهشتي - 130
15

24 42x y، ؟شود ميكدام گزينه نتيجه ن

1( 
5

3x y2(
5

2x y3(
5

3 2x y4(
5

4 7x y

قيقهد 15وقت پيشنهادي: 22 تا 1هاي  صفحه: آشنايي با نظريه اعداد:  گسستهرياضيات 
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باشند؟ مي نادرستكدام يك از قضاياي شرطي زير  -131

2) اگر 1 3 2 0x x  ، 1 آنگاهx  2 ياx .

2آنگاهدو عدد طبيعي باشند،  yو  x) اگر 2
x y xy

.

0x) اگر 3 ،  1آنگاه 2x
x

 .

x) اگر4 R  ،2عبارت  آنگاهباشد 3x x  .همواره مثبت است

،100تر از  طبيعي كوچك nبه ازاي چند  -132
2 21

4
n (n )است؟ زوج

1 (48   2 (49 

3 (50   4 (51  

18aاگر  - 133 18و  | | b، ؟نيستدرست  رابطهكدام  آنگاه a,b

1 (6 | b2 (3a | b

3 (54a |4 (3a | b

3اگر  -134 2a | b؟نيستيك از روابط زير درست  كدام آنگاه a,b

1 (a | b2 (4 3a | b

3 (5 3a | b4 (7 5a | b

4اگر  - 135 2(a , )   4و 2(b , )  درست است؟رابطة زير ، كدام

1 (4 2(a b , ) 2 (4 4(ab , ) 

3 (4 8(a b , ) 4 (4 2(ab , ) 

قيقهد 10وقت پيشنهادي: آزمون گواه -ت گسسته رياضيا
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3تقسيم  ماندة است. باقي 7برابر  12و بر  4برابر  9بر  aماندة تقسيم عدد  باقي -136 2a   كدام است؟ 18بر

1 (5   2 (11 

3 (13   4 (15  

مضـرب aتـرين مقـدار    بزرگ .تر است واحد كم 2بع خارج قسمت آن ماندة تقسيم از مر باقي ،37بر  aدر تقسيم عدد طبيعي  - 137

كدام عدد است؟

1 (9  2 (12  

3 (14  4 (16  

كدام است؟ 17بر عدد  4313تقسيم عدد ماندة باقي - 138

1 (3  2 (4  

3 (5  4 (6  

1mدو عدد مساوي باشند و ،mبر  145و  68عددهاي  ماندة تقسيم اگر باقي -139 بـر   160ماندة تقسـيم   ، باقيm   كـدام اسـت؟

 m

  6) 2صفر) 1

3 (7  4 (11  

153عدد  -140 a  ترين عدد طبيعي ير است. كوچكپذ خشب 17بر عددa كدام است؟

1 (5  2 (6  

3 (11  4 (12  
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BCرو  در شكل روبه - 141 MN    و مسـاحت ذوزنقـةMNCB هشـت برابـر مسـاحت مثلـث

AMN است. نسبتMB
MA

؟كدام است

1( 5/1  2( 2

3( 3  4 (4  

چقدر است؟1hبه2hاند. نسبت ر يكديگر قرار گرفتهدر كنا 5و  3،4در شكل زير، سه مربع به اضلاع -142

1( 4/2  2( 2/1  

3( 6/3  4 (8/1  

6ADالاضلاع است. اگر يك متوازيABEDدر شكل زير -143 8وEC مساحت مثلـث سـايه زده بـه مسـاحت ، آنگاه نسبت

كدام است؟ABCمثلث

1( 16
252( 9

16

3( 16
494 (9

49

BAE ،8AC ةنيمساز زاوي AC زيردر شكل  -144   4وAF   6است. اگر 4AD m   3وAD m   نيمسـازهايترتيب  به

كدام است؟ mباشند، مقدار  EAFو  BAC ةدو زاوي

1( 2  

2( 3  

3( 1
2

4 (1
3

هاي داخلي چند درجه است؟ برابر است، مجموع اندازة زاويه يشها چندضلعي كه تعداد قطرها و ضلعيك در  - 145

1( 360  2( 540  3( 720  4 (900  

قيقهد 15وقت پيشنهادي: 64 تا 45هاي  صفحه: ها  چندضلعي -  قضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن:  1هندسه 
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؟نيست صحيح يك از قضاياي زير، لزوماً عكس كدام -146

قطرهاي آن منصف يكديگر هستند. آنگاهالاضلاع باشد،  اگر يك چهارضلعي متوازي )1

قطرهاي آن عمود منصف يكديگر هستند. آنگاهاگر يك چهارضلعي لوزي باشد،  )2

اندازة دو قطر آن مساوي و عمود بر هم هستند. آنگاهاگر يك چهارضلعي مربع باشد،  )3

اندازة دو قطر آن مساوي است. آنگاهالساقين باشد،  اي متساوي ذوزنقهاگر ) 4

الزاوي-147 قائم مثلث ABC090ˆ(Aةدر )،برابـر  ةميانطول وتر بر و  6وارد 030B̂واحـد   فاصـل وتـر  ةاسـت. ضـلعوسـط از ،

ABاست؟ كدام

1( 3  2( 2 2  

3( 4  4 (3 32

باشـد، آنگـاه در صـورتي كـه ABCDالاضـلاع   در متـوازي  Dو  Aهاي  محل تلاقي نيمسازهاي داخلي زاويه Oاگر نقطة  -148

8AB   6وBC   باشند، فاصلة نقطةO  از وسط ضلعAD كدام است؟

1( 2   2( 8
3

3( 3   4 (4 

ترين زاوية خارجي اين مثلث چند درجـه اي، دو برابر مجذور ارتفاع وارد بر وتر آن است. اندازة بزرگ الزاويه مساحت مثلث قائم -149

؟است

1( 120  2( 135  

3( 150  4 (165  

هـاي اضـلاع و از وصل كـردن وسـط   ABCD، چهارضلعي 3و  2اضلاع  مستطيلي به طولاز تقاطع نيمسازهاي زواياي داخلي  - 150

چهارضـلعيبرابر مساحت  ، چندMNOPچهارضلعي شود. مساحت  حاصل مي MNOPچهارضلعي  ،به طور متوالي مستطيل

ABCD ؟است

1( 3  2( 6  3( 12  4 (24  
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2اعداد اول يك رقمي باشد و  ةمجموع Aاگر  -151 1k } 2عدد اول است و 1B { k | k A  2 ةگاه مجموع ، آن 2A B چنـد
زير مجموعه دارد؟

1 (72  2 (82  3 (924 (122

؟نشان دهندة كدام مجموعه استدر شكل مقابل قسمت هاشورخورده  - 152
1( (A C) B    2( (A C) B 

3( A (C B)    4( (A B) (C B) 

A)ه هرگا - 153 B ) (A B )     ،درست است؟همواره كدام گزينه   باشد
1( A    2( B  3( A B4( B A 

A)هايي دلخواه باشند، حاصل  مجموعه Cو A،Bاگر - 154 B C) (A C ) B      كدام است؟
1( A B  2(  A B3 (A B C 4 ((A B) C 

22اگر - 155 6A {x | x Z,| x | }   3و 4B {x | x N,| x | }   ة، آنگاه مجموع (A B) (B A)  چند عضو دارد؟
1 (4  2 (6  3 (9  4( 16  

11nA ةمجموع - 156 ( n, )
n

   به ازاي اعداد طبيعيn مفروض است. اگر
4

1
n

n
A A


 و

4

1
n

n
B A


 مجموعـةصورت  ين، درا

   A B A B  كدام است؟

1 (13 0 14( , ] [ , )   2 (10 4( , )  3 (3 1( , )4 (13 0 14( , ) ( , ) 

دو مجموعه باشند و  Bو  Aاگر  - 157   A B B A (A B) B      درست است؟همواره گاه كدام گزينه  ، آن

1 (B A2 (B A B 3 (B A A  4 (A B B  

Bكه طوري مجموعه باشند به دوBوAاگر - 158 Aحاصل ،[A (B A)] (B A)  همواره كدام است؟
1(A     2(A  3(B    4(B

25اگـــر  - 159 65A {x N | x }   ، 2 9 20 0A B {x N | x x }     ةو مجموعـــ (A B) B   عضـــو باشـــد،  20داراي

A)ةمجموع B ) A   داراي چند عضو است؟ 

1( 12  2( 18  3( 24  4( 30  

Aاگر  -160 B    وC A     حاصل(A B) C  همواره كدام است؟
1( A  2( C  3( 4( B

قيقهد 10وقت پيشنهادي: 38 تا 26هاي  صفحه: آشنايي با مباني رياضيات:  آمار و احتمال
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  15 ةصفح  رياضي وازدهم اختصاصي د97 آبان 18آزمون  -2 ةپروژ

زمـين تـا كنيم. اگر توپ پس از برخورد بـه  طرف پايين پرتاب مي ، توپي را در راستاي قائم به15mاز بالاي ساختماني به ارتفاع  - 161

جايي توپ به مسافت طي شده توسط آن تا اين لحظه، كدام است؟ متري نقطة پرتاب بالا بيايد، نسبت جابه 7فاصلة 

1( 1   2( 4
113( 7

234( 7
22

86برابر با  3600mبعد از طي مسافتي به طول  Aتندي متوسط اتومبيل  -162 4 km/
h

بعـد از طـي Bدي متوسـط اتومبيـلو تن

64همين مسير برابر با  8 km/
h

؟است. كدام اتومبيل و چند دقيقه زودتر، اين مسير را طي كرده است

1( 50, B   2( 5
6 , B3( 50, A4( 5

6 , A

ثانية دوم حركت بـه سـرعت tزمان حركت متحركي مطابق شكل زير است. نسبت سرعت متوسط متحرك در  –نمودار مكان  -163

؟ثانية اول حركت، كدام است 2tمتوسط آن در 

1( 1   2( 1
2

3( 2   4( 3 

خودروي توليدي توسط اين شركت در يك مسير مستقيم و افقي زمـاني كـه از تنديكند كه  يك شركت خودروسازي ادعا مي -164

108به  9sكند، در مدت  حال سكون حركت مي km
h

رسد. اندازة شتاب متوسط حركت اين خودرو در اين مسير چنـد متـر مي

؟بر مجذور ثانيه است

1( 12   2( 10   3( 10
94( 10

3

صورت سهمي شكل زير است. تندي اين متحـرك در لحظـة ، بهكند مي زمان متحركي كه روي خط راست حركت –ن نمودار مكا - 165

1tعبور از مبدأ مكان چند برابر تندي آن در لحظة  s ؟است

1( 3   2( 3

3( 1 5/4( 1 

قيقهد 30وقت پيشنهادي: 35 تا 1هاي  صفحه: اي ديناميك و حركت دايره –حركت بر خط راست :  3فيزيك 
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ثانيـه Tكند. اگـر پـس از    صورت تندشونده از مبدأ مكان عبور مي ابت بهثو شتاب  0vدر مبدأ زمان، متحركي با سرعت اولية  -166

؟كدام است 2Tشد، سرعت اين متحرك در لحظة با vسرعت متحرك برابر با  0 0v 

1( v   2(  بينv  2وv   3( 2v   4(  2بينv  3وv

صـورت يكنواخـت در مسير مستقيم در حال حركت است. ناگهان واگني از آن جدا شده و سـرعت آن بـه   vقطاري با سرعت  -167

 ـمسافتي كه  ،شود. اگر سرعت قطار ثابت مانده باشد متوقف مي 60mيابد تا اين كه پس از طي مسافت  كاهش مي از ة قطـار بقي

؟چند متر است ،كند لحظة جدايي واگن تا توقف آن طي مي

1( 20  2( 120  3( 80  4( 200  

3صورت  به SIكند در  حركت مي x رزمان متحركي كه روي محو –معادلة سرعت  - 168 4v t   حركجايي مت است. اندازة جابه

؟ثانية سوم حركت چند متر است 2در 

1( 22  2( 15  3( 12  4( 18  

صورت زير اند، به عبور كردهدر مسيري مستقيم كه در مبدأ زمان هر دو از يك نقطه  Bو  Aزمان دو متحرك  –نمودار سرعت  -169

؟ند ثانيه جهت حركت دو متحرك يكسان استرسند، چ اي كه دو متحرك به يكديگر مي است. تا لحظه

1( 5  2( 40  

3( 35  4( 20  

18ة يمتحركي با شتاب ثابت و سرعت اول - 170 m
s

جايي متحرك در ثانيـة پـنجم در مسيري مستقيم در حال حركت است. اگر جابه

ثانية ابتدايي حركت چند متر است؟ 10حركت برابر با صفر باشد، مسافت طي شده توسط متحرك در 

1( 82  2( 80  3( 101  4( 95  

خود تـا رسـيدن بـه سـطحثانية آخر حركت  3شود. اگر گلوله در  از سطح زمين رها مي Hاي از ارتفاع  در شرايط خلأ، گلوله - 171

9زمين، 
؟مسير را طي كند، زمان سقوط چند ثانيه استطول 25

1( 6  2( 9  3( 12  4( 15  
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8نسبت تندي آن در ارتفاع  .شود رها مياز سطح زمين  hجسمي از ارتفاع در شرايط خلأ،  -172
9 h از سطح زمين بـه تنـدي آن در

3ارتفاع 
4 h  ؟است كداماز سطح زمين

1( 3
22( 2

33( 4
34( 3

4

45hاز ارتفاع  mاي به جرم  گلوله - 173 m شود. اگر مقاومت هوا ناچيز باشد.... رها مين از سطح زمي

ماند. تندي گلوله ثابت مي )1

پيمايد. برابر مسافتي است كه در ثانية اول مي 3پيمايد،  مسافتي كه گلوله در ثانية سوم مي )2

سرعت متوسط در ثانية اول و سوم يكسان است. )3

ابت و يكسان است.تغيير سرعت گلوله در مدت يك ثانيه همواره ثاندازة  )4

3كند. زمـان پيمـودن    به زمين برخورد مي tزمان رها شده و پس از مدت از سطح زمين  hاي از ارتفاع  گلولهدر شرايط خلأ،  -174
4

؟است tاول مسير چند برابر 

1( 3
42( 3

43( 3
24( 1

2

20mثابت تندي با  Aجسم زير در شكل  - 175
s

تا Aركت است. فاصلة جسم در حال حزمين در مسيري مستقيم روي سطح افقي 

210mg( ؟چند متر باشد تا به همديگر برخورد كننددر لحظة رها شدن آن Bجسم 
s

 (.و اتلاف انرژي نداريم

1( 75  2( 70

3( 65  4( 60  

؟است نادرستهاي زير  يك از عبارت كدام -176

كند. حركت مي الزاماً در جهت آن نيرو شروع به ،فقط يك نيرو اثر كند ساكن اگر به يك جسم )1

غير مستقيم حركت كند، الزاماً نيروي خالص وارد بر آن غيرصفر است. ياگر جسمي روي مسير )2

اگر به يك جسم ساكن چند نيرو وارد شود  )3 0netF  كند. حركت ميشروع به جهت نيروي خالص ، جسم الزاماً در

هدار تندشـوند  شـتاب  شود، حركت جسـم  كه نيروي خالصي در خلاف جهت سرعت جسم به جسم اعمال در صورتيمستقيم، در مسيري  )4

خواهد بود.
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22قايق بر روي آب ساكن است. اگر شـخص بـا شـتاب    قرار دارد و  100kgدرون قايقي به جرم  60kgشخصي به جرم  - 177 m
s

بـه

).نظر شود كاك بين كف قايق و آب صرفطكند؟ (از اص سمت راست حركت كند، قايق چگونه حركت مي

21با شتاب ثابت  )1 2 m/
s

كند. به سمت چپ حركت مي

22با شتاب ثابت  )2 m
s

كند. به سمت چپ حركت مي

قايق بر روي آب ساكن خواهد بود. )3

21با شتاب ثابت  )4 2 m/
s

كند. به سمت راست حركت مي

22صـورت   بـه  SIدر حركت است، در  xمحور روي كه بر  5kgمعادلة حركت جسمي به جرم  - 178 4x t t b     .انـدازةاسـت

نيروي خالص وارد بر جسم چند نيوتون است؟

1( 20  2( 15  3( 10  4( 25  

شود و جسم در حـال تعـادل اسـت. اگـر فقـط وارد مي ينيوتون 15و  5، 10، 25زمان چهار نيروي  كيلوگرمي هم 5يك جسم به  -179

چنـد 2sتغيير سرعت جسـم بعـد از   اندازة ي حذف شود و ديگر نيروها با همان اندازه و جهت اثرگذار باشند، نونيوت 25نيروي 

؟متر بر ثانيه خواهد شد

1( 5  2( 10

3( 5/7  4( 12  

اي بـه جـرم وزنـه  نمودار اندازة نيروي خالص وارد بر جسمي برحسب اندازة شتاب آن مطابق شكل زير است. اگر به اين جسـم  - 180

1000g 18نيروي خالصي به بزرگي  ها آن مجموعةبه  را اضافه كنيم وN  بـر  متر چند جموعهماعمال كنيم، اندازة شتاب حركت

؟ثانيه خواهد شدمجذور 

1( 2  2( 3

3( 5/1  4( 25/2  
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فارنهايـتدرجـة  است. دماي اين جسم بر حسب  سدماي جسمي بر حسب كلوين هشت برابر دماي آن بر حسب درجة سلسيو -181

؟كدام است

1( 2/102  2( 39  3( 273  4( 312  

6ضريب انبساط حجمي فلزي  - 182 19 10
F

 1است. ضريب انبساط طولي آن چند
K

؟است

1( 63 10   2( 65 103( 65 103
4( 63 105



50طول يك ميلة فلزي بر حسب دما نشان داده شده است. در دمـايدر شكل زير نمودار  - 183 F    ـ طـول ميلـه چنـد سـانتي  رمت

؟شود مي

1( 002/100  2( 2/100  

3( 02/100  4( 1/100  

3100cmطور كامل پر شده است. با حرارت دادن ظرف و انتقال گرما به مـايع، حجـم ظـرف بهبا آن دما  ظرفي توسط مايعي هم -184

كدام است؟ ليتريش حجم مايع بر حسب ريزد. افزا مايع از ظرف بيرون مي 350cmافزايش يافته و

1( 150  2( 50  3( 15/0  4( 05/0  

100كه به بخار تبديل شود،  دماي مقداري جيوه را بدون آن - 185 Cدهيم. در اين حالت چگالي جيوه نسـبت بـه حالـت افزايش مي

5كند؟  اوليه، چگونه تغيير مي 118 10
K

    
 

½¼Ã]

يابد. درصد كاهش مي 018/0 )2يابد. درصد افزايش مي 8/1 )1

يابد. درصد كاهش مي 8/1 )4يابد. درصد افزايش مي 018/0 )3

قيقهد 15ادي: وقت پيشنه116 تا 95هاي  صفحه: دما و گرما:  1فيزيك 

 : توجه  
ها) پاسخ دهيد. ) (فقط به يكي از آن2( فيزيك) و يا 1( فيزيكصورت زوج كتاب است؛ يعني شما بايد به يكي از دو دسته سؤال  ) به2( فيزيك ) و1( فيزيككنيد كه دروس   گرامي، توجه آموزان دانش
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گرمـا بـدهيم، 1500Jطـور يكنواخـت    آوريم. اگر به حلقه بـه  صورت حلقه در مي را به 50gو جرم  Lيك سيم نازك به طول  - 186

5؟شود چند درصد زياد ميتقريباً مساحت سطح محصور توسط حلقه،  110 600 J, c
C kg. C

 
   
 

´Ãw ´Ãw 

1( 1/0  2( 5/0  3( 001/0  4( 1  

40دهيم تا دماي آن گرما ميQ، مقدار mبه جسمي به جرم - 187 Cافزايش يابد. اگر به جسمي از همان جـنس بـا دمـاي اوليـة

15 C  2و جرمm 2مقدار
Qدهـد و (جسم تغيير حالـت نمـي   ؟ شود دماي نهايي جسم چند درجة سلسيوس مي ،گرما بدهيم

اتلاف گرما ناچيز است.)

1( 20 2( 30  3( 10  4( 25  

210جسمي به ظرفيت گرمايي  - 188 J
C

90و دماي  C80را درونg 30آب C1اندازيم. اگر  مي
گرمايي كـه جسـم از دسـت5

4شود؟  مي سلسيوس ةاز تعادل گرمايي، دماي تعادل چند درجدهد به محيط اطراف داده شود، پس  مي 2 Jc /
g. C

 
 

 
JA 

1( 5/33  2( 42  3( 60  4( 50  

گـرم آب بـه درون 50گرمي از يك مادة نامعلوم همراه بـا   80 ةاز مس ساخته شده است، يك قطع 200gگرماسنجي به جرم  - 189

30اين مجموعه تعادل دماي و گرماسنج ريخته شده  C 70گـرم آب   100. در اين هنگـام  شود مي C  اسـنج اضـافهبـه گرم

ــي ــادل   م ــاي تع ــود و دم 52 ش C ــي ــد        م ــد واح ــاً چن ــامعلوم تقريب ــادة ن ــژة م ــاي وي ــود. گرم ــت SIش ؟اس

)380 Jc
kg. C

u¶ ،4200 Jc
kg. C

JA (.و اتلاف انرژي نداريم

1( 420  2( 720  3( 560  4( 7200  

18لي آب جرم مو -190 g
mol

2012است. جرم  10 236(عدد آووگادرو را برابر با ؟گرم است مولكول آب، چند ميلي 10
−¼§²¼¶
در¶¼−

نظر بگيريد.)

1( 9  2( 36  3( 18  4( 24  
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را نشان دهد، نسبت توان مصرفي در مقاومت داخلي باتري به توان خروجي 10Vآل عدد  سنج ايده در مدار شكل زير، اگر ولت - 191

؟آن كدام است

1( 1
32( 1

5

3( 2
34( 1

4

روز ريال است. اگر اين وسيله در هر شبانه 3960بهاي انرژي الكتريكي مصرفي توسط يك وسيلة الكتريكي در ماه آبان برابر با  -192

آمپر است؟ (بهاي انرژي الكتريكـي مصـرفي ن چند ميليآمتصل شود، جريان عبوري از  220V ثابت ساعت به ولتاژ 4مدت  به

ريال در نظر گرفته شود.) 500با هر كيلووات ساعت معادل  يازا به

1( 3/0    2( 066/0  

3( 66  4( 300  

دل بـين دوها يكسان باشد، مقاومت معا دهد. اگر توان مصرفي همة مقاومت شكل زير قسمتي از يك مدار الكتريكي را نشان مي -193

؟چند اُهم است Bو  Aنقطة 

1( 8
32( 16

3

3( 32
34( 32

9

؟دار الكتريكي است، كدام گزينه صحيح استدر رابطه با شكل مقابل كه قسمتي از يك م -194

 باز باشد. 2kبسته و كليد 1kبيشترين مقاومت معادل زماني است كه كليد  )1

بسته باشد. 2kباز و كليد 1kبيشترين مقاومت معادل زماني است كه كليد  )2

باز باشد. 2kبسته و كليد 1kمقاومت معادل در حالتي كه هر دو كليد باز هستند بيشتر از مقاومت معادل در حالتي است كه كليد  )3

بسته باشد. 2kباز و كليد 1kكمترين مقاومت معادل زماني است كه كليد  )4

قيقهد 15وقت پيشنهادي: 82 تا 61هاي  صفحه: جريان الكتريكي:  2فيزيك 

 : توجه  
ها) پاسخ دهيد. ) (فقط به يكي از آن2( فيزيك) و يا 1( فيزيك صورت زوج كتاب است؛ يعني شما بايد به يكي از دو دسته سؤال ) به2( فيزيك ) و1( فيزيككنيد كه دروس   گرامي، توجه آموزان دانش

Kanoon.ir



  22 ةصفح  رياضي اختصاصي دوازدهم 97 آبان 18آزمون  -2 ةپروژ

نشـان 2Vآل  دهد، چند برابر عددي اسـت كـه ولـت سـنج ايـده      نشان مي1Vآل  سنج ايده ، عددي كه ولتزيردر مدار شكل  - 195

؟دهد مي

1( 1  2( 5
3

3( 9
بستگي دارد. به مقدار  )54

ترتيب از راست به چپ چند اهم هستند؟ به 2Rو 1Rهاي  در مدار شكل زير، مقاومت -196

 14و  40 )402و  14 )1

30و  14 )144و  30 )3

باز است و در حالت دوم 2kبسته و كليد 1kدهيم. در حالت اول، كليد  ، مدار را در دو حالت مورد استفاده قرار ميزيردر شكل  -197

؟ها در حالت اول بـه حالـت دوم كـدام اسـت     نسبت توان مصرف شده در مجموع مقاومت بسته است. 2kباز و كليد 1kكليد 

).است 3ها  هر كدام از مقاومت ة(انداز

1( 5/1  2( 2  

3( 5
44( 75/0  

ترتيـب از دهند، به نشان مي 2Vو 1Vآل  هاي ايده سنج هش يابد، مقاديري كه ولتكا1R متغير در مدار شكل زير، اگر مقاومت - 198

؟دنكن تغيير مي گونهراست به چپ چ

 كاهش –افزايش  )2    افزايش –افزايش  )1

كاهش -كاهش  )4    افزايش –كاهش  )3

(مولدها آرماني هستند.) ؟چند ولت است Aلكتريكي نقطة در مدار شكل مقابل، پتانسيل ا -199

1( 50  2( 75

3( 45  4( 65  

مولد چنـد وات را باز كنيم، توان خروجي kتوان خروجي مولد بيشينه است. اگر كليد بسته و  kابتدا كليد در مدار شكل زير،  -200

شود؟ مي

1( 28  2( 40  

3( 24  4( 16  
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؟است نادرستكدام گزينه  -201

، كربوكسيليك اسيدهايي با زنجير بلندكربني هستند.اسيدهاي چرب )1

كنند. هيدروكسيد تهيه مي پتاسيمهاي گوناگون گياهي يا جانوري با  كردن مخلوط روغن صابون جامد را از گرم )2

هاي مايع، نمك پتاسيم يا آمونيوم اسيدهاي چرب هستند. صابون )3

شود. ها و هم در آب حل مي اي است كه هم در چربي ابون مادهص )4

:جز بههاي زير درست هستند  همة گزينه - 202

اند. هاي كلسيم و منيزيم دارند و به آب سخت معروف هاي مناطق كويري، مقادير چشمگيري از يون آب دريا و آب )1

يابد. آن كاهش مي كنندگي كند و قدرت پاك هاي سخت به خوبي كف نمي صابون در آب )2

باشد. مي                                صورت هاي غيرصابوني به كننده پاك فرمول ساختاري )3

كنندگي صابون سبب شد تا كاربرد آن از پاكيزگي و تأمين بهداشت فردي به مراكز صنعتي و بيمارستاني نيز گسترش يابد. نقش پاك )4

شود؟ ر آب اسيد آرنيوس محسوب نميكدام تركيب زير، هنگام حل شدن د -203

1( 2CO  2( 3SO3( 2 5N O   4( BaO

الكتريكي كدام محلول بيشتر است؟ يرساناي - 204

42محلول  )1 10 اسيد نيتريكمولار

4/2 شلار هيدروفلوئوريك اسيد با درصد يونوم 05/0محلول  )2

مولار هيدروكلريك اسيد 410محلول  )3

46محلول  )4 10 مولارHA يونش درجة   1با

؟اند نادرستدربارة نمودارهاي زير  ،داده شدهعبارات چند مورد از  -205

اي عنصرها باشد. جدول دوره 17دار گروه  تواند نمايندة تركيبات هيدروژن مي HXالف) 

هستند. HAتركيباتي مشابه  ،از نظر يونشب) كربوكسيليك اسيدها 

شود. برابر مي HX ،2 لذرات موجود در محلوكل تعداد  ،نشوپ) پس از ي

رسانايي الكتريكي بالايي دارد.محلول يك مولار نمك خوراكي  ماننده ،HXت) محلول يك مولار 

  3 )24 )3  1 )2) صفر1

قيقهد 10وقت پيشنهادي: 36 تا 1هاي  صفحه: ها در خدمت تندرستي مولكول:  3 شيمي
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0در محلول درصد يونش استيك اسيد اگر  - 206 2 mol/
L

molبر حسبهيدرونيوم  ترتيب غلظت يون باشد، به 1برابر  آن
L

و مقـدار

aK ؟است قدراين اسيد چ

1( 62 10 0 02, /2( 52 10 0 02, /

3( 5 32 10 2 10,     4( 6 32 10 2 10,    

207- pH  1برابر ترتيب  بهدر حالت عادي و روده معده 8و  /7 ترتيب چند مول است. غلظت يون هيدرونيوم در معده و روده به /5

2؟ بر ليتر است 0 3 3 0 5(log / , log / ) 

1( 4 26 10 2 10,    2( 9 23 10 2 7 10, /  

3( 9 23 10 2 10,    4( 4 26 10 2 7 10, /  

2؟ كدام عبارت صحيح است -208 0 3(log / )

ضـعيفيالكتروليـت   ،كم pHتري خواهد ساخت و اين محلول به علت  قوي اسيديبزرگتري داشته باشد، محلول  aKكه اسيدي ةماد )1

.است

كنند. ها از بازهاي ضعيف استفاده مي همين دليل در آن ندارد و به بالاهاي خيلي pHبازكن نياز به  محلول لوله )2

3( pH 100 است. 3/13 برابرمولار پتاسيم هيدروكسيد  2/0ليتر محلول  ميلي

شود. ميتبديل  OHو4NHهاي  كامل تجزيه شده و به يون رآمونياك در آب به طو )4

 ـ ساختهليتر آب مقطر، يك محلول بازي  ميلي 500در  25يونش  درصدبا  AOHبازي  ةگرم از ماد 5در دماي اتاق از انحلال  - 209 م.اي

pH جرم مولي ؟ اين محلول چه مقدار است)AOH =1100g.mol(2 0 3(log / )

1( 12  2( 4/13  

3( 13  4( 4/12  

بـا درصـد HClمـولار   10ليتـر محلـول    ميلي 200را با درصد  75با درصد خلوص  NaOHمولار  8ليتر محلول  ميلي 300اگر  -210

توليددرصد  78خلوص درصد در نهايت چند گرم نمك با  ومخلوط كنيم، مخلوط نهايي اسيدي است يا بازي؟ درصد  80خلوص 

123 ؟شود مي 35 5(Na ,Cl / : g.mol ) 

120 -بازي  )1352 -بازي  )1

120 -اسيدي  )1354 - اسيدي )3
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:به جز ست هستند،رهاي زير د همة گزينه - 211
بو و بسيار سمي است. رنگ، بي كربن مونوكسيد گازي بي )1
كنند. هاي بدن جلوگيري مي هاي كربن مونوكسيد، پس از اتصال به هموگلوبين از رسيدن اكسيژن به بافت مولكول )2
اكسيژن است.مولي برابر ضريب در واكنش سوختن كربن مونوكسيد ضريب مولي كربن مونوكسيد دو  )3
كند. درستي كار مي گازسوز به ةدهد كه وسيل رنگ زرد شعله، نشان مي )4

؟است نادرستكدام گزينه  -212
دهد. تغيير شيميايي خبر مييك تغيير رنگ شكر هنگام گرم كردن آن از وقوع  )1
شود. ه در واكنش نشان داده ميكنند در معادلة نمادي برخلاف معادلة نوشتاري حالت فيزيكي مواد شركت )2
گيرد. واكنش سوختن گاز هيدروژن در حضور كاتاليزگر فلزي انجام مي )3
ها از قانون پايستگي جرم است. ها، پيروي كردن آن هاي مهم همة واكنش يكي از ويژگي )4

؟كدام است كننده در واكنش ، نسبت مجموع ضرايب مواد گازي به مواد شركتموازنهدر واكنش زير پس از  -213
2 4 2 3 2 2 3 2 4 2FeCr O (s) K CO (s) O (g) Fe O (s) K CrO (s) CO (g)    

1( 37
152( 19

183( 18
194( 15

37
؟درستي بيان شده است چند مورد از عبارات زير به -214

است. 12اكنش سوختن كامل پروپان برابر كننده در و مجموع ضرايب مولي مواد شركتالف) 
واكنش يكسان است. ةهاي هر عنصر در دو سمت معادل ب) تعداد اتم

ها برابر است. وردهاهاي فر ها با مجموع تعداد اتم هاي واكنش دهنده مجموع تعداد اتمدر يك واكنش، پ) 
رابر است.ها در دو طرف معادله با يكديگر ب لوت) در يك واكنش شيميايي تعداد م

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  
؟شود توليد مي و با سرعت بيشتري از واكنش چند گرم از كدام فلز با هيدروكلريك اسيد، ميزان بيشتري گاز - 215

165 27 56(Zn ,Al ,Fe : g.mol )  
روي - 5/6 )4  آلومينيم - 8/1 )3  آلومينيم - 1 )2  آهن - 24/2 )1

است؟ نادرستفرمول شيميايي كدام تركيب  -216
2Naسديم اكسيد:  )1 O2(  آهن(II)  :اكسيدFeO
2MgBrمنيزيم برميد:  )2KS4پتاسيم سولفيد:  )3

؟است نادرست گزينهكدام  -217
هاي عميق و امن در زيرزمين ذخيره و نگهداري كرد. جاي رها كردن در هواكره در مكان ان بهتو اكسيد را مي دي كربن )1
كمك آنها بتـوان كيفيـت هايي هستند كه به وردهاها و فرفرايندها در جستجوي  دان ز شيمي است كه در آن شيميااي  شيمي سبز شاخه )2

زمان از طبيعت محافظت كرد. گيري از منابع طبيعي افزايش داد و هم زندگي را با بهره
رسد مولكول اوزون به يـك اتـم هنگامي كه تابش پرانرژي فرابنفش به اين مولكول مي و در مولكول اوزون دو پيوند اشتراكي وجود دارد )3

شود. اكسيژن و يك مولكول اكسيژن تبديل مي
رود. اي سمي و خطرناك به شمار مي آلايندهتروپوسفر در لاية پذيرتر است، اين ماده،  از آنجا كه اوزون از اكسيژن واكنش )4

قيقهد 10وقت پيشنهادي: 81 تا 52هاي  صفحه: رد پاي گازها در زندگي:  1شيمي 

 : توجه  
ها) پاسخ دهيد. از آن ) (فقط به يكي2( شيمي) و يا 1( شيميصورت زوج كتاب است؛ يعني شما بايد به يكي از دو دسته سؤال  ) به2( شيمي) و 1( شيميكنيد كه دروس   گرامي، توجه آموزان دانش
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؟است نادرستكدام گزينه  - 218
پرتو گسيل شده از زمين گرم، داراي انرژي كمتر و طول موج بيشتر از پرتو اوليه است. )1
شود. وسيلة هواكره جذب مي بخش زيادي از پرتوهاي خورشيدي به )2
دهد. صورت تابش فروسرخ از دست مي به زمين بخش قابل توجهي از گرماي جذب شده را )3
18اگر هواكره وجود نداشت، ميانگين دماي كرة زمين به )4 C  يافت. كاهش مي

116؟باشد مي نادرستنيتروژن تترا اكسيد  چند مورد از مطالب زير در مورد مولكول دي -219 14(O , N : g.mol ) 

آن را اكسيژن تشكيل داده است. درصد جرم 70بيش از  الف)
در ساختار آن سه پيوند دوگانه وجود دارد. ب)
پيوندي هستند.ناهاي نيتروژن فاقد جفت الكترون  اتم پ)
است. 34هاي پيوندي و ناپيوندي در اين مولكول برابر  الكترونتعداد مجموع  ت)
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

؟بيشتر است تركيبهاي ناپيوندي در كدام  ت الكترونهاي پيوندي به جف نسبت شمار جفت الكترون - 220
اكسيد دي كربن )4  نيتروژن تري فلوئوريد )3  اكسيد دي گوگرد )2  سيليسيم تترا برميد )1
  

....اكسيژن -221
شود. ها يافت مي ها و پروتئين ها، چربي تارهاي زيستي مانند كربوهيد مولكول در ساختار بسياري از )1
شود. هاي دو اتمي يافت مي صورت مولكول ا بهكره تنه در هوا )2
دهد.  عنصرها و مواد واكنش مي ةپذير است و با هم گازي واكنش )3
شود. اي مي ساز ياخته و سازي انرژي شيميايي ذخيره شده در مواد غذايي در سوخت سبب آزاد )4

اند؟ ها درست كدام عبارت - 222
شود. دهد و بخشي از انرژي شيميايي آن آزاد مي آرامي واكنش مي  ماده با اكسيژن به) سوختن واكنشي شيميايي است كه در آن، يك الف

شود. آزاد مي نيز و بخار آب، مقدار زيادي انرژي 2SO، 2COگازهايتوليد ن بر سنگ، افزو ختن زغالب) در اثر سو
.دهند واكنش ميم و منيزيم تحت هر شرايطي با گاز اكسيژن فلزها مانند آهن، سدي ةپ) هم

سوزد و به در حضور اكسيژن و در شرايط مناسب دوباره مي COطوري كه  اكسيد ناپايدارتر است، به ت) كربن مونوكسيد از كربن دي
2CO شود. تبديل مي
ت –ب  – الف) 4  پ –) ب 3 ت –) ب 2  پ  – الف) 1

؟زير، توضيحات ارائه شده در مورد هر يك از نمادها درست است چه تعداد از موارددر  - 223

گرما همراه است. دادن: واكنش با )الف

ب) 
0850 C رسد. سلسيوس مي ةدرج 850: با انجام واكنش دما به

200پ) atm رسد. اتمسفر مي 200: با انجام واكنش فشار به

Pdت) (s)شود. : براي انجام واكنش از فلز پلاتين به عنوان كاتاليزگر استفاده مي
صفر )4  3 )3  2 )2  1 )1

قيقهد 10وقت پيشنهادي: آزمون گواه -  1شيمي 
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3در واكنش:  - 224 3 2 23 3 4Cu(s) aHNO (aq) Cu(NO ) (aq) bA(g) H O(I)    ؛a  وb (از راست بـه چـپ) به ترتيب
گاز ............ است. Aابر ............ و ............ و بر
1( 2 8NO، ،  2( 2 2 8NO ، ،  3( 4 10NO، ،  4( 2 4 10NO ، ،

؟كدام گزينه درست است  - 225
.باشد اي مي رنگ تركيب هماتيت و بوكسيت به ترتيب خاكستري و قهوه )1

چسبد. آلومينيم اكسيد، جامدي با ساختار متراكم و ناپايدار است كه محكم به سطح فلز مي )2
تر باشد، مقاومت آن در برابر جريان الكتريكي بيشتر است. هر چه ضخامت يك سيم بيش )3
پوشانند. لز آلومينيم مياز ف روكشيهاي فولادي انتقال برق با ولتاژ بالا را با  در برخي از كشورها، سيم )4

جدول درست است؟ )هاي (مطالب ارائه شده در كدام رديف - 226

  )3) و (1( )4  )2) و (1( )3  )4) و (3( )2  )1فقط ( )1
6هاي  در مولكول حاصل از تركيب اتم - 227 A 9وB با يكديگر، اتمA ؟ داراي چند پيوند كووالانسي است

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  
به ترتيب كدامند؟ 2qو1qكنند، مقادير ها از قاعده هشتايي پيروي مي اتم ةزير هم ةبا توجه به اين كه در دو گون - 228

1( 2 2، 

2( 1 2، 

3( 2 2، 

4( 0 1، 

كدام گزينه صحيح است؟ - 229
بخشند. طور عمده اكسيدهاي نيتروژن هستند كه با انحلال در آب باران به آن خاصيت اسيدي مي ها به هاي حاصل از فوران آتشفشان آلاينده )1
ها قابل تشخيص نيست. آثار زيانبار باران اسيدي بر روي پوست، دستگاه تنفس و چشم )2
2و سپس در هنگام بارش به  شدهتبديل  3SOاكسيد اسيدي بوده و ابتدا به   اكسيد به عنوان يك آلاينده، گوگرد دي )3 4H SO شود. تبديل مي
باشند. مي 3SOو  2NO،2COطور عمده  هاي فسيلي به هاي حاصل از سوختن سوخت گاز )4

هاي زير درست است؟ چه تعداد از عبارت -230
ناپذير است. واكنش تبديل اوزون به اكسيژن برگشتالف) 

ترين مقدار اوزون در آن محدوده قرار دارد. گويند كه بيش مشخصي از تروپوسفر مي ةقاوزون به منط ةب) اصطلاح لاي
شود. بيني درون آب استفاده مي ها، سبزيجات و از بين بردن جانداران ذره پ) در صنعت از گاز اوزون براي گندزدايي ميوه

تر است. پذيري گاز اوزون از گاز اكسيژن بيش جوش و واكنش ةت) نقط
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

ازاي هر مول تركيب يوني به هاي مبادله شده تعداد الكترون  فرمول شيميايينام  رديف
2اكسيد(III)كروم   1 3Cr O6 مول
مول 2CuCl2كلريد مس  2
مول 3AlF3فلوئوريد(III)آلومينيم   3
مول MgO4منيزيم اكسيد  4

21

1 2

| | |

| | |

qq O OF

F O O
( ) ( )

F Be F O S O S O
  
         
     
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است؟ نادرسترو  ي با نمودار انرژي روبهفرايندكدام گزينه در مورد  -231
 شود. انرژي از محيط گرفته مي فراينددر اين  )1
باشد. تبخير آببه  مربوطتواند  مي فراينداين  )2
دما شدن بستني با بدن باشد. تواند مربوط به هم مي فراينداين  )3
هاي سوخت و ساز بدن است.فرايندمشابه علامت آن در فرايند در اين  Qعلامت  )4

است؟ نادرستزير  هاي عبارتچند مورد از  - 232
دهنده طور عمده مستقل از تفاوت ميان انرژي پتانسيل مواد واكنش ها گرماي جذب يا آزاد شده در هر واكنش شيميايي را به دان الف) شيمي

دانند. ورده مياو فر
آن است. ةهاي سازند دارنده ذره نيروهاي نگه اي كه ناشي از ي پتانسيل يك نمونه ماده، انرژي نهفته شده در آن است، انرژيب) انرژ

كننده بستگي دارد. گرماي يك واكنش در دما و فشار ثابت، به نوع و مقدار مواد واكنش دهنده، نوع فراورده و حالت فيزيكي مواد شركتپ) 
رود. شمار مي هاي كاربردي و بنيادي هر واكنش به ي از ويژگيگرماي واكنش يكت) 

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  
:به جزند هست هاي زير درست همة گزينه -233

شود. ميمنجر تغيير در ساختار و خواص مواد است كه به ها به يكديگر  اتصال اتم ةاز تغيير در شيواي  نشانهواكنش شيميايي يك انجام  )1
بخشد. فردي مي ست كه به مولكول آلي داراي آن، خواص فيزيكي و شيميايي منحصربها ها رايش منظمي از اتمآ گروه عاملي،  )2
تر اشتراكي متصل است، مناسب هايهايي كه اتم مركزي به چند اتم كناري يكسان با پيوند به كار بردن ميانگين آنتالپي پيوند در مولكول )3

است.
.است كوچكتر 2Brاز آنتالپي پيوند مولكول  2Clآنتالپي پيوند مولكول  )4

چه تعداد از عبارات زير صحيح است؟ - 234
.دانند آن ميمحتواي انرژي يا آنتالپي ارز با  همرا در دما و فشار اتاق  سامانهانرژي كل يك  ها دان الف) شيمي

شود. صورت گرما ظاهر مي اغلب به ها ب) داد و ستد انرژي در واكنش
دهندة گرماده و گرماگير بودن آن است. ترتيب نشان دهد و علامت مثبت و منفي به را نشان مي بزرگي آن فراينديك  Hپ) مقدار عددي 

  رود. كار مي به ، واژة آنتالپي واكنشاغلب به جاي تغيير آنتالپي واكنشبراي يك واكنش ت) 
1( 1  2( 3  3( 4  4( 2  

كدام گزينه صحيح است؟ -235
شود. آن نيز معكوس مي Hاگر معادلة يك واكنش معكوس شود،  )1
شود، وابسته است. گرماي يك واكنش معين به راهي كه براي انجام آن در پيش گرفته مي )2
3( H شود. هاي مستقيم تعيين مي اش به كمك روش سيد سبكتر كربن از عناصر سازندهواكنش توليد اك
دهد. ها، بخش عمدة گاز طبيعي را تشكيل مي ترين هيدروكربن و نخستين عضو خانوادة آلكان متان، ساده )4

2واكنش Hهاي داده شده،  واكنشتوجه به با  - 236 2 2 32 2 5 2 2P SO Cl SOCl POCl    كيلوژول است؟ چند
2 2 2 13 3 3 6 30 9SOCl H O SO HCl H / kJ    

2 3 2
3 306 72P Cl PCl H / kJ    

2 2 2 3
12 101 32HCl O Cl H O H / kJ      

3 2 3 4
1 325 12PCl O POCl H / kJ    

1( 4/104-2( 8/1486-3( 6/1081-4( 8/1122-

قيقهد 10وقت پيشنهادي: 77تا  58هاي  صفحهدر پي غذاي سالم: :  2شيمي 

 : توجه  
ها) پاسخ دهيد. ) (فقط به يكي از آن2( شيمي) و يا 1( شيميتاب است؛ يعني شما بايد به يكي از دو دسته سؤال صورت زوج ك ) به2( شيمي) و 1( شيميكنيد كه دروس   گرامي، توجه آموزان دانش
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:به جزاند،  هاي زير صحيح رو، همة عبارت با توجه به نمودار روبه - 237
.دهد را نشان ميروش هابر  گاز آمونياك بهمراحل تهية  )1
2( H146اش برابر  واكنش توليد آمونياك از گازهاي دو اتمي سازندهkJ.mol باشد. مي
هـاي خروجـي از اگـزوز وردة واكـنش تبـديل آلاينـده   اهاي اين واكنش، فر دهنده يكي از واكنش )3

گازهاي پايدارتر است. خودروها به
ها پايدارتر است. گاز شش اتمي از گاز چهار اتمي موجود در اين واكنش )4

كيلـوژول 2/853گرم گاز هيدروژن ناخالص با مقدار اضافي گاز اكسيژن واكـنش داده و   9 -238
11Hكنند.) ( ها در واكنش شركت نمي شود. درصد خلوص گاز هيدروژن چقدر است؟ (ناخالصي گرما آزاد مي g.mol(

H  پيوند H   O O   H O
kJ.mol)1آنتالپي پيوند  )   436  494  460

1( 80 2( 85 3( 70  4( 75  
:جز به اند، هاي زير صحيح همة عبارت - 239

شود. مواد غذايي مي ماندگاريد نمك سود كردن باعث افزايش مدت ترشي همانن ةتهي )1
شود. افزايش رطوبت، نور و دما سبب كاهش عمر مواد غذايي مي )2
شود. وت فاسد ميوتر از قا مغز آفتاب گردان و پسته سريع )3
.اند، زمان ماندگاري بيشتري دارند بندي شده هاي مايع كه در ظرف مات و كدر بسته روغن )4

شود و ترتيب چه مقدار انرژي آزاد مي گرم گاز اكسيژن با مقدار كافي از هر كدام از گازهاي اتان و اتانول به 4/6از واكنش مقدار  - 240
112كند؟ كمتري آزاد مي2COكدام واكنش 16 1(C ,O ,H : g.mol )  

25
2 6 2 2 22 7 4 6 3120CA) C H (g) O (g) CO (g) H O(I) kJ


   

25
2 5 2 2 23 2 3 1368CB) C H OH(g) O (g) CO (g) H O(I) kJ


   

1( 91 2 178 28B , / , /   2( 91 2 89 14A , / , /  3( 45 6 89 14A , / , /   4( 45 6 178 28B , / , /
  

كدام گزينه در مورد يخچال صحرايي درست است؟ -241
بودن، هنوز در مقياس صنعتي توليد و فراگير نشده است.يخچال صحرايي با وجود ساده و ارزان  )1
دهد. گرما را با سرعت بسيار كمي انجام مي ةدرپوش يخچال صحرايي، پوششي چوبي است كه مبادل )2
دارد. تري نگه مي اين دستگاه همانند يك يخچال اما بدون نياز به انرژي الكتريكي، غذا را خنك و براي مدت طولاني )3
آبا است. اين دستگاه يك معلم مسلمان اهل آفريقاي جنوبي به نام محمد باه مبتكر )4

است؟ نادرستكدام گزينه  - 242
ها، همواره تركيبي كه جرم مولي بيشتري داشته باشد، گرماي سوختن مولي آن بيشتر است. در آلكان )1
ارزش سوختي در منابع معتبر علمي بدون علامت منفي گزارش شده است. )2
كربن خود دارند. هاي آلي بدون اكسيژن هم دار، گرماي سوختن مولي بيشتري از تركيب هاي آلي اكسيژن تركيب همة )3
ها يكسان است. ها با الكل هاي حاصل از سوختن كامل هيدروكربن نوع فراورده )4

2056Hبه واكنش:  توجهبا  - 243 kJ    3و 8 2 2 25 3 4C H (g) O (g) CO (g) H O(g)    لـوطي از گازهـاي، اگـر مخ
چنـد ها بـاقي نمانـد)،    دهند (چيزي از آن  ) با هم به طور كامل واكنشSTPليتر (در شرايط 88/26پروپان و اكسيژن به حجم 

شود؟ كيلوژول گرما آزاد مي
1( 4/211  2 (1/214  3 (2/411  4 (5/418  

قيقهد 10وقت پيشنهادي: آزمون گواه - 2شيمي 
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است؟ نادرسترد زير هاي داده شده، چه تعداد از موا با توجه به شكل -244

2 2H O(l) H O(s)  2 4 22N O (g) NO (g)
 باشد. واكنش (آ) يك واكنش گرماده و واكنش (ب) يك واكنش گرماگير مي
  باشد. مي دهنده كنش (آ) بالاتر از واكنشدر وا فراوردهسطح انرژي
 شود. لوله كاسته مي در شكل (ب)، با كاهش دما از شدت رنگ گاز درون
2توان فهميد كه از واكنش انجام شده در شكل (ب) مي 4N O2رنگ و بيNOباشد. اي رنگ مي قهوه
1( 1 2( 2 3( 3  4( 4  

5آب 10kgآن بتـوان دمـايمـول از   45/0است. اگر بر اثر سوزاندن 140kJ.gارزش سوختي يك روغن - 245 C  95را بـه C

1رساند، جرم مولي اين روغن چقدر است؟ ( 14 2/ J.g . C   آب) ةگرماي ويژ
1( 140  2( 70  3( 280  4( 210  

 موارد زير صحيح است؟ چه تعداد از داده شدهبا توجه به ساختارهاي  - 246
 شوند. هر دو تركيب آروماتيك محسوب مي
 .تركيب (آ) در رازيانه و تركيب (ب) در گشنيز وجود دارد
 وجود داردعاملي هيدروكسيل گروه ركيب (آ) در ت.
 شود. ر محسوب ميتركيب (ب) داراي يك اكسيژن است كه به دو اتم كربن با پيوند يگانه متصل شده است بنابراين يك ات
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

متيل هگزان ايزومر است؟ -2-اتيل  -3از ميان ده آلكان خطي اول، كدام آلكان با  - 247
هپتان )4دكان )3نونان )2اوكتان )1

2ول با غلظت معين محل 150mLبا NaOHمولار 6/0محلول  50mLاگر  - 248 4H SO 025در دماي C درون يـك گرماسـنج در
030طور كامل واكنش دهد و دماي پاياني برابـر  همين دما به C  ،باشـدH  تقريـب چنـد كيلـوژول اسـت؟ بـه  زيـر،  واكـنش

2 4 2 4 22 2NaOH(aq) H SO (aq) Na SO (aq) H O(l)   بالا رفتن دماي آب شده  گرماي واكنش،صرف ة(فرض كنيد هم
1است.  0 14 2/ J.g . C آبC  11ها، حدود  محلول ةو چگالي همg.mL (.در نظر گرفته شود

1 (140+ 2 (140 -  3 (280+ 4 (280 -
3واكنش Hزير، هاي واكنش Hبا توجه به - 249 2 2 22 3 4 3NH (g) N O(g) N (g) H O(l)   چند كيلوژول است؟

3 2 2 24 3 2 6 1351NH (g) O (g) N (g) H O(l) , H kJ     

2 2 2 2 367 4N O(g) H (g) N (g) H O(l) , H / kJ     

2 2 2
1 285 92H (g) O (g) H O(l) , H / kJ    

1 (920 -  2 (820 -  3 (1100  4 (1120  
ترتيب هاي گازي مربوط، به ها به اتم و تبديل آن HClو  2H ،2Clر يك گرم از هريك از گازهاي اگر براي شكستن پيوندها د -250

2واكـنش:   Hكيلوژول گرما لازم باشـد،   8/11و  4/3، 218 2 2Cl (g) H (g) HCl(g) برابـر چنـد كيلـوژول اسـت؟ ،
135 5 1(Cl / ,H :g.mol ) 
1 (4/182 -2 (184 -3 (3/186 -4 (188 -

O

(ب)
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شود؟شود؟  آيا مقررات آزمون اجرا ميآيا مقررات آزمون اجرا مي  ::(سوال هاي نظم حوزه)(سوال هاي نظم حوزه)نظرخواهينظرخواهي   

ها دقت كنيد. ي سؤال هاي زير، به شماره گويي به سؤال گرامي؛ لطفاًً در هنگام پاسخ آموزان نشدا

روع به موقعـش
ي نظرخواهي آمده است) هاي علمي در ابتداي برگه گويي به نظرخواهي و سؤال شود؟ (زمان هاي شروع پاسخ شروع مي عـبه موقي شما  آيا آزمون در حوزه - 294

شود. و مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي) بله، هر د1

شود. س ساعت آغاز نميگويي به نظرخواهي رأ ) پاسخ2

شود. هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال ) پاسخ3

نظمي وجود دارد. ) در هر دو مورد بي4

رينـمتأخ
شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295

انه تا زمان شروع آزمون (و حتي گاهي اوقات پس از آن) داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند.) خير، متأسف1

شود اما نه به طور كامل ) اين موضوع تا حدودي رعايت مي2

شود. ه ايجاد ميشوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهم شوند و بعداً وارد حوزه مي ) بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي3

شود. نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه ) بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي4

انـمراقب
كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي عملكرد و جديت مراقبان -296

) ضعيف4   ) متوسط3                 ) خوب2     ) خيلي خوب1

ترك حوزه –پايان آزمون 
شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه قبل از پايان آزموني شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297

شود. ي ترك حوزه داده مي ) بله، قبل از پايان آزمون اجازه1

) گاهي اوقات2

) به ندرت3

گاه ) خير، هيچ4

امروز  ونـارزيابي آزم
كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي ت برگزاري آزمون امروزكيفيبه طور كلي  -298

) ضعيف4  ) متوسط3                ) خوب2  ) خيلي خوب1
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